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PREFACE.

The dispersal of this fine collection formed with much care and

after considerable expense, by the late Wilhelm Boeing, Esq., will

enable American collectors to enrich their cabinets with many

very rare, quaint and fine Foreign Coins, notably the Series of

German Thalers, which contains a large number of rare speci-

mens not often seen in America, and wliich command large sums

abroad, among which might be mentioned : Superb Series of

Brunswick Coins, one of the most extensive yet offered, con-

taining the Ten, Five, Four, Three, Two and One Thaler Pieces;

Large Gold Coins of Argentine, Japan, Hamburg, Holstein,

Mexico, Nuremburg, Peru, Munster, etc.; Rare Thalers of Moriz

of Bentheim, Corvey, Munster, Paderborn, Mansfield, Henne-

burg, Stolberg, etc.
;
Fine Series of Swiss Coins, including the

rare coin of Zug, with bust of St. Oswald
;
Early American Pri-

vate Issues of Gold, $50 Piece, Assay Offices, Mormon and other

Coins.

The reputation of the Bridgman Dollars is so well known that

it seems superfluous to draw collectors’ attention to them in this

Preface, but the remarkable quality compels them to be noticed.

Such a fine Dollar as that of 1794 has rarely been seen, and those

of 1795 (both typesj, 1796, the grand proofs from 1836 to 1859,

should attract the attention of our advanced collectors, who will

here find an opportunity that is seldom offered to acquire the

proofs of years when but exceedingly few were struck, then gen-

erally only for gifts to some distinguished personage.

The Confederate Treasury Seal and Original Confederate States

Cent in the Carlin Collection are worthy of the attention of col-

lectors, and from their rarity should command a large sum.

Catalogues illustrated with four artotype plates of Greek and

Roman Gold, Rare German Coins, U. S. Dollars, etc., price 75

cents in advance.



IV PREPACK.

Priced Catalogues, after sale, sent on receipt of 75 cents
;

or

Plate Catalogues Priced, price ^1.50.

Collectors will oblige those to whom they entrust their bids,

by sending tliem in early and thereby save the disappointments

and errors occasioned l)y forwarding just prior to date of sale;

at least ten good bid-letters came too late for our last sale, the

Warner Collection, and caused much disappointment.

Bids for the sale and orders for the plate and priced catalogues

respectfully solicited and carefully executed b}’’ the other regular

dealers and ourselves.

Very Respectfully,

S. H. & H. CHAPMAN,
No. 1348 PiiSTE Street, Numismatisls and Antiquaries.

Phieadelphia.

SCALE.

References.

S. Sclinlthess Rechberg Collection, Vienna, 1840; Munich, 1862.

S. Cat. Auction Sale Catalogue of above Collection, Dresden, 1868.

M. Mailliet. Monnaies Obsiclional, Brussels, 1868-71.

Mionnet. T. K Mionnet, Descrij>tion De M6dailles Antiques Grecques et

Roinaines, Paris, 1806.

C. Crosby. Early Coins of America, Boston, 1875.

I'ON. Auction Sale Catalogue of the Collection of Jules Fonrobert, by

A. Weyl, Berlin, 1878.

Thalers. We have used this word for silver coins, size of a dollar, of Ger-

many, etc., as it is more correct than the usual word “Crowns.”



CATALOGUE.

ANCIENT COINS.

GREEK.

1 Philip II. Macedonia, b.c. 358-336. Head of Apollo r., laiire-

ated. R. Riga r., driven by male charioteer
;

4>iaittot

beneath horses a cantharas. Stater. Gold. Very fine.

See plate.

2 Philip II. Same as above. INIint-mark trident. Stater. Very

good.

3 Arsinoe II. Wife of Ptolemaios Philadelphos. Egypt, b.c.

254-250. Plead diademed and veiled r.
;
top of sceptre

above head
;
K behind head. R. APSiNons 4>iaaaea4>ot

;

double cornucopia with taenia. Octadrachm in gold or

quadruple stater. Extremely fine and beautiful speci-

men. Mounted in a revolving frame in a circle of twisted

wire as a brooch. Appears to be uninjured by the mount-

ing. See plate I.

ROMA.

[MPERLAL.

4 Julius Ciesar. b.c. 44. Head of Piety r. R. Troph}’^ with

captives
;
caesar. Silver Denarius. Fine.

5 Julius Caisar. Head of Ceres r.
;
cos tert dict iter. R. Im-

plements
;
AVGVR PONT MAX. Deiiarius. Very fine.

6 Julius Caisar. Elephant r., caesar. R. Sacrificial imple-

ments. Denarius. Very fine.

7 Augustus. B.c. 29-a.d. 14. Head r. caesar (av)gvstvs. R.

Mars in temple, mart vet. Denarius. Very good.

8 Tiberius, a. d. 14-37. Head r.
;
ti caesar divi avg f avgvs-

Tvs. R. Livia seated r., with spear and flowers; pontif

MAXIM. Aureus. Gold. Very fine. Slight pin scratch

on rev. Plate.

2



6 ANCIKNT ROMAN COIxNS—ENG F.AND.

9 Tiberius. Same, l)iit head larger. Very good.

10 Tiberius. Same device. Silver Denarius. Very fine. The
Tribute Penny ol’ the New Testament.

11 Tiberius. Duplicate of last. Veiy good.

12 Claudius, a.d. 41-54. Head r. ti clavd caesar avg germ
PM TRP. R. Constancy seated

;
constantiae avgvsti.

Aureus. Gold. Pdne. Rare. Plate.

13 Trajan, a.d. 98-117. Bust r., imp gaes ner traian optim avg
GERM DAG. R. Head of the Sun, as a youth with radi-

ated crown
;
parthico pm trp gos vi pp spqr. Aureus.

Gold. Very fine. Rare. Plate.

14 Hadrian, a.d. 117-138. Bust r., imp gaes traian hadriano

AVG Divi TRP PARTii. R. Head of the Sun, as a youth

with radiated crown, oriens beneath ; divi nernep pm

TRP GOS. Aureus. Gold. Very fine. Plate.

15 Antoninus Pius. a.d. 138-161. Head r., antoninvs avg luvs

pp TRP XXIII. R. Empress as Piety with three children
;

pietati avg gos nil. Aureus. Gold. Very fine. Plate.

16 Lucius Verus. a.d. 161-169. Head r. R. Soldier. Dena-

rius. Very good.

17 Anastasius. a.d. 430-518 Avhen he was killed by lightning.

Bust r. DN anastasivs pf avg. R. Victory; Victoria

avgvstorvm gonob. i solidus. Gold. Very fine.

ENGLAND.
18 George HI. Bust r. Spade guinea, 1793. Gold. Very good.

19 George III. Bust r. R. Crown. Gold. Seven shilling piece,

1806. Extra fine.

20 George III. Bust r. Bank of England dollar, 1804. 3 shil-

ling 1803. Very good. 2 pieces.

21 George, Prince Regent (afterwards IV.). Bust r. R. Victory.

War medal for Waterloo. Edge
;
Christian schutte 5th

line batt. k. g. l. (King’s German Legion). (3;isp off.

Very fine. Rare.

22 George IV. Head 1. R. St. George. Crown. 1821. Very

fine.

23 George IV., Shilling, 1824. Wm. IV., H penny for Ceylon.

Victoria, Florins (2 lypes), fid. Good. 5 ])ieccs.

24 Victoria. Head 1. R. St. George. Gold. Sovereign, 1884. Uncir.

25 Victoria. Head. R. Arms. Gold. Half sovereign. Very fine.

26 Victoria. .lubilee Coinage. Bust 1. by R. St. George.

Gold. Five sovereigns, 1887. Extremely fine.



FRANCE—SWEDEN AND DENMARK. 7

27 Victoria. Same. Gold. Double sovereign, 1887. Extremely

tine.

28 Victoria. Same type. Gold. Sovereign, 1888. Uncirculated.

29 Victoria. Same type. 5, 4, 21, 2, 1, 1, 1 shillings, 1887. Ex-

tremely fine. 7 jneces.

30 Victoria. Same issue. Four shillings, 1887. Very fine.

31 New Foundland. Victoria. Head. Gold. Two dollars, 1870.

Very fine.

32 New Foundland. Victoria. Head. Gold. Two dollars,

1882. Almost a proof.

FRANCE.

33 Louis XV. Medal on marriage of the Dauphin to Marie of

Saxony, 1747. Bust of Ijouis XV. r. R. Beautiful

female at hymeneal altar. Original. Silver. Extra

fine. Size 27.

34 Louis XV., XVI. Bust 1. Repuldic, 1793. Crowns 1774,

’78, ’80, ’90, ’93. Poor. 5 pieces.

35 Napoleon. Head r. empereur. R. republic francatse.

5 fr. 1804. Good.

36 Louis XVIII. Bust r. Gold, 20 francs, 1815. Fine.

37 Charles X. Head r. R. Arms. Gold, 40 francs, 1830. Fine.

38 Louis Phillippe I. Head r. 5 francs, 1835. Good.

39 Henry V. Bust r. R. visite a l’angleterre tout pour et

PAR LA FRANCE 1843. R. FRAPPE A LONDRES. Medallic

five francs on visit to England. Proof. Very rare.

40 Louis Napoleon Bonaparte. Head 1. 5 francs, 1852. V. f.

41 Napoleon III. Head laureated r. R. Arms on mantle. Gold.

100 francs, 1869. Extremely fine.

42 Napoleon III. Same design. Gold, 20, 10 francs, 1867-74.

Very fine. 2 pieces.

43 Republic. Beautiful angel inscribing tablet. Gold, 20 francs,

1877. Uncirculated.

SWEDEN AND DENMARK.

44 Gustavus II. Adolphus. Victory crown struck at Erfurt

1632, by Gustavus Adolphus after the battle of Leipsic.

Jehovah in fiery rays, below dextera tua etc. R. des
TER OPT etc. Very fine. Very rare. Juncker 455. Wel-
lenheim 7187.

45 Charles XII. Fine Medal on great victory over tlie Russians



8 HOLLAND.

at Varna, 1700. Bust r. R. View of battle, manifesto
NUMINE. Exg. CASTRA MOSCOR AD NARV CAPTA. XX NOV
MDCC. Silver. Fine. Size 32.

46 Charles XIV. John (Bernadotte). Large bust r. R. Medal-
lion portraits of Gustavus I., Gustavus II. and Frederic I.

S{)lendid crown on the third centennial of the expulsion

01 the Danes and introduction of Lutheranism into Swe-
den, 1821. Very fine. Rare.

47 Oscar II. Head r. R. Arms. Gold. 10 kronor ($2.50), 1883.

Uncirculated.

48 Oscar II. Duplicate. Extremely fine.

49 Oscar II. Head r. Gold. 5 kronor, 1881. Uncirculated.

50 Oscar II. 1 kronor and 50 ore. Very good. 2 pieces.

51 Denmark. Frederick V. Head r. R. Ship sailing r. Gold

ducat, 1754. Extremely fine. Rare.

52 Denmark. Christian IX. Head r. R. Head of Frederic VII.

2 Rigsdaler or crown on death of his predecessor, 1863.

Uncirculated.

HOLLAND.
53 Knight charging r. R. Arms. Gold, 14 gulden, 1751. Uncir.

54 Same device. Gold, 7 gulden, 1760. Uncirculated.

55 Liberty standing. Gulden Avith Chinese chop marks, 1764.

56 Knight holding arms. CroAvn, 1801. Very fine.

57 William II. Head 1. 21 gulden, 1845. Fine.

58 William III. Head r. Gold, 10 gulden, 1875. Uncirculated.

59 Berg-o])-Zoom. Medallic double crown on siege by the

Spaniards 1622. Fine military trophy
;
hostibvs mavri-

Tio DUCE FUGATis lEHOVAi VICTORIA. R. Birds-ej'e view

of town and fortifications; tablet enclosing bergen op

ZOOM iiisp PVG 2 ocTB ANNO 1622. Very fine. Rare.

Van Loon Vol. II., p. 149, fig. 2.

60 Groningen. Besieged by the Bishop of Munster 1672. View
of the ciW and besieging army, gron is bele etc. R.

In 7 lines, door ordre des bevels van hopm a wvllen

IN TIITVAN BELEG COLONEL DESEGEM.ECKTTERGED VOOR.

Broad medallic croAvn, 1672. Very fine. Rare.

61 Groningen. Same siege. Necessity 50 stivers. Arms, ivre

ET tempore 1672 50st. R. blank. Very fine. M. pi.

xliv. obv. of No. 7.

62 Groningen. Same obv. R. finely engraved inscription.

Very fine. M. pi. xliv. 7. Very rare.
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63 Groningen. Same obv. R. Finely engraved view of city,

ins. beneath. Very fine. Very rare. M. pi. xliv. 8.

64 Groningen. Same obv. R. Finely engraved view of city and

besieging army, ii g 1672 in angles. Very fine. Very

rare. M. pi. xliv. 10.

65 Groningen. Bust r. R. Arms. 28 St. 1685. Counterstam})ed

HOL. Fine.

66 Leyden. Besieged by the Spaniards 1574. View of city, be-

sieging army landing from boats
;
sic hispa a leyu noctv

FVG 3 OCTO 1574. R. Avenging angel driving the enemy

from their tents, vt sanherib a iervsalem 2 reg 19.

Medallic crown, 1574. Very fine. Rare.

67 West Friesland. Grand Medallic double crown on victory over

Philip II. of Spain and Spanish Armada, 1573. View of

the fleet being driven on shore
;
inqvisitio inqvirendo

N iMis SEDVLO SE IPSAM PERDiT. R. c (fleur de lis) w
11 OCTOBER 1573 door LoVter gheWeLt Van MenICh
heLt der VrIIe West VrIes Che natIe Werd bossV

gheVeLt tot Lofteken Van godts gratIe, 1620. Uncir-

culated. Sharp and beautiful. Very rare. Size 36.

Type Van Loon p. 170.

68 Belgium. Leopold II. Head r. R. Arms. Gold, 20 francs,

1878. Uncirculated.

69 Belgium. Leopold I. and II. Heads jugata r. R. Female
with tablet—Constitution—resting on seated lion

;
in

background monument and Hall of Justice, etc. 5 francs

on Semi-Centennial of Constitution 1830-1880. Ex. fine.

AUSTRIA.

70 Sigismund. False cast in silver of the rare thaler of 1486.

Fine.

71 Matthias. Bust r. R. Arms. Thaler, 1617. Very fine.

72 Leopold. Half length bust in armor r. R. Eagle. Double
thaler, 1626. Very fine.

73 Leopold and Claudia. Busts jugata r. R. Eagle. Beautiful

nuptial double thaler (1630). Very fine. Field bur-

nished.

74 Ferdinand Charles, 1632-62. Bust r. R. Eagle. Double
thaler. Extremely fine.

75 Leopold the Hogmouth. Fine bust, showing his peculiarity.

R. Eagle. Double thaler. Extremely fine.

76 Leopold and Eleonora. Fine coronation medal. Imperial
double headed eagle holding suspended from his beaks.
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medallion portraits of Leopold and Eleonora, in mem.

CORON. ELEON MAGD. THER. AVG. MATR. ET JOSEPH I. AVG.

FiL II. AVG viND 19 ET 26 IAN 1690. R. 8 medallion por-

traits of Joseph I., etc. Edge
;
principibvs ioseph placet

OMNiBVS VNVS. Very fine. Rare. Size 28.

77 Francis. Coronation Gold Ducat, 1745. Altar, deo et impe-

Rio. R. Crown and ins. Extremely fine.

78 Maria Theresa. Bust r. R. Eagle. Thaler, 1758. Fair.

79 Maria Theresa. Fine large bust. Thaler, 1780. Ex. fine.

80 Maria Theresa. Duplicate. Very fine.

81 Joseph II. Head r. Thalers, 1789-96. Fair. 2 pieces.

82 Joseph II. Medal. Head r. by Wirt. R. Equestrian statue,

1806. Very fine. 32.

83 Francis I., Napoleon I., and their wives. Four beautiful

busts, two and two, vis-a-vis. R. Concord, 1810. Medal

on marriage. Proof. 22.

84 Maria Louisa. Bust r. by L. M. R. Exquisite figure of

angel; iris avgvsta mediolani mdccxvi. Medal. Veiw

fine. 28.

85 Francis Joseph I. Fine bust r. R. Eagle bearing arms.

Gold, four ducats, 1855. Extremely fine, jiroof surface.

Size 25.

86 Francis Joseph I. Head r. R. Eagle. Gold, ducat, 1866.

Pierced.

87 Francis Joseph I. Head r. R. Eagle. Double gulden, 1878.

Very fine.

88 Francis Ioseph I. and Elizabeth. Silver wedding. Heads

jugata r. R. Beautiful female—Abundance—seated.

Double gulden, 1879. Uncirculated.

89 Francis Joseph I. and Elizabeth. Duplicate. Very fine.

90 Shooting Fest, 1880. Two beautiful females. R. Eagle and

15 shields. Thaler, 1880. Extremely fine.

91 Vienna. Fine medal on R. R. to Prag. Proof. 28.

92 Vienna Shooting Fest, 1868. Youtli affixing shield to tree.

Florin, 1868. Very fine.

POLAND-TRANSYLVANIA—HUNGARY.

93 Poland. Fred. Augustus. Gold, Vicariate Ducat, 1711.

Elector on horseback r. R. Sword and sceptre crossed,

crowns, mund and date in angles. Uncirculated.

94 Poland. Marriage medallic h crown, 1747. Hymeneal altar,



KINGDOM OP WESTPHALIA. 11

AMOR MUTUIJS. R. LUDOVICI DELPHINI ET MAKlAi JOSEPHA^]

REG POL PRINC CONNUBIUM DRESDiE MDCCXLVII. Uncil’.

95 Poland. Aiignstiis III. Bust r. R. Arms. Crown, 1754.

Fine.

96 Poland. Frederick Christian. Bust r. R. Arms. Crown,

1768. Very line. Very rare, as he reigned but two months

and tAvelve days.

97 Poland. Revolution, 1831. Arms. 5, 2 /dot, 10 groszy.

Uncirculated. 3 pieces.

98 Transylvania. Gabriel Bathori. Head r. R. Eagle. Gold

ducat, 1612. Fine, but slightly bent.

99 Transylvania. Gabriel Bethlen. Bust r. R. Arms. Thaler,

1621. Extremely fine.

100 Hungary.. Leo})old. Bust r. 15 kr’s, 1667, 1693. Very

fine. 2 pieces.

101 Hungary. Leopold. King standing. R. Virgin and child.

Gold, ducat, 1680. Very fine. Field burnished.

102 Hungary. Francis II. King standing. R. Virgin. Gold,

ducat, 1793. Good.

103 Hungary. Kossuth. King Ferdinand V. standing. Gold,

ducat, 1848, inscription in the Magyar language. Ex-

tremely fine. Very rare.

104 Hungary. Francis Joseph. King standing in royal robes

r. R. Arms. Inscription in Magyar language. Gold,

ducat, 1869. Extremely fine.

KINGDOM OF WESTPHALIA.

.JEROME NAPOLEON.

105 Arms crowned. Hieronymus napoleon. Gold, 5 thalers, 1810.

Very fine.

106 Arms. Same design. 5 stiver or 24 m gros. 1810. Uncir.

107 Head 1. hieronymus napoleon. Gold, 10 thalers, 1812.

Very good.

108 Head 1., by Tiolier. Gold, 20 francs, 1808. Very fine.

109 Head 1. Same. Gold, 10 francs, 1813. Ex. fine. Rare.

110 Head 1. Same. Gold, 5 francs, 1813. Proof. Very rare.

111 Head r. Similar to gold coinage, also by Tiolier. 2 francs,

lb08. Fine. Rare.

112 Head r. Same design. 5 francs, 1809. Extremely fine.

Very rare.

Head r. Duplicate. Very good. Very rare.113



12 GERMAN EMPIRE—GERMANY.

114

115

116

117

118

119

120

121

122

123

124

125

126

127

128

129

130

131

Head 1. f thaler, 1810. Very good. Rare.

Head 1. Duplicate in every respect.

Head r. Similar to that by Tiolier. Thaler, 1810. Ex. f.

Head r. Same but dated 1812. Fine.

Plead r. Similar to last. On peace of Mansfield. R. see-

gen DES MANSFELDER BERGBAUES 1811. Very gOod.

Head r. I thaler, 1812. Very fine.

Plead r. Duplicate but dated 1813. Very fine.

Head r. Same. Fine.

GERMAN EMPIRE.
William I. Grand medallion on Peace after Franco-Prussian

War, 1870-71. Bust in military uniform r., by W. Kull-

rich. R. Germania seated, two females at sides, above

BERLIN 16 JUNI 1871. Around the central medallion

which is designed by A. Wolff is a beautiful (designed by

R. Siemering) panoramic procession of scenes typifying

the call to arms
;
men leaving the forge, the field, the

home, etc. Silver. Proof. Very rare. One of the most

superb medallic productions of modern times. Size 54.

William I. Head r. R. Eagle. Gold, 20 marks, 1887.

Uncirculated.

William I. Same design. Gold, 10 marks, 1877. V. f.

William I. Brass medallet on 90th birthday, 1887.

Frederic III. Head r. R. Eagle. Gold, 20 marks, 1888.

Uncirculated.

Frederic III. Same device. 5 marks, 1888. Uncirculated,

Frederic III. Same. 2 marks, 1888. Uncirculated.

William II. Head r. R. Eagle. 2 marks, 1888. Uncir.

GERMAN ORDER.

Maximilian of Austria. Duke standing attired in full armor

and cloak, with great sword, at either side armorial arms

and crest; max dg ar d b ma prvss admi. R. Knight

mounted in full armor r., surrounded by 15 armorial

shields. Thick triple thaler, 1614. Ex. f. S. 4979.

GERMANY.
STATES AND CITIES.

Altenburg. John Philip and his three brothers. Half-lengths

two and two vis-a-vis. R. Elaborate armorial shield,

crested. Thick double thaler 1616. Fine. Rare.
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132 Altenburg. Same dukes. Half length r. R. Half-lengths

of his three brothers r. Thick double thaler, 1625, Fine.

Rare.

133 Anhalt. Alex. Carl, Arms on mantle. R. segen des ax-

halt BERGBAVES, Thaler, 1834. Very fine.

134 Anhalt-Bernburg. Alex. Carl. Bear on wall. R. as last.

Thaler, 1862. Very fine.

135 Anhalt-Dessau. Leopold Frederick. R. Arms, getheilt

1603 VEREiNT 1863. Thaler, 1863. Extremely fine.

136 Baden. Leopold. Head r. H. Arms, griffons as supporters.

Crown thaler, 1832. Very fine. S. 6510.

137 Baden. Frederich. Head r. R. Female, griffon at side,

LAUDESSCHIESSEN MANNHEIM 29 JUNi 1863. Gulden. Uncir.

138 Bamberg. Francis Louis. Necessity money struck during the

occupation by the French 1794-96. Arms on mantle.

R. zuM BESTEN DES VATERLANDS. Thaler, 1795. Proof.

Maillet pi. ix., 4.

139 Bamberg. Duplicate. Very fine.

140 Bavaria. Maximilian Joseph. Bust r. R. Arras, lions

supporting. Thaler, 1754. Very fine.

141 Bavaria. Maximilian Joseph. Head r. R. Sceptre and

sword crossed. Thalers, 1812, ’15. Good. 2 pieces.

142 Bavaria. Louis I. 1825-1848, Grand series of medallic

thalers, those from 1825 to 1835 being of the weight of

double guldens, those after 1835 of 3^ guldens value, with

edge so lettered. Obv. Head of the King r. R. Differ-

ent designs to commemorate important yearly events.

' All are in beautiful proof or uncirculated condition, with

exception of six, 1828 (1), 1837, 1838, 1841, 1842 (1), 1843,

which are very fine. See Am. Jour, of Numismatics, vol.

iii., p, 69. 19 pieces.

143 Bavaria. Louis I. Duplicates of above. Customs-Union

between Bavaria and Wurtemburg. 1827. Proof, slightly

circulated.

144 Bavaria. Louis I. Duplicate. Extremely fine.

145 Bavaria. Louis I. Column of the Constitution. 1828.

Uncirculated.

146 Bavaria. Louis I. Monetary Union of South German States.

1837. Very fine.

147 Bavaria. Louis I. Equestrian statue of Maximilian, First

Elector. 1839. Very fine.

3
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148 Bavaria. Louis I. IMarriage of Crown Prince Maximilian
and Mary of Prussia. Heads jugata. 1842. Very fine.

149 Bavaria. Louis I. Head r. Differing from above. R.

Wreath enclosing crown
;
gerecht und beharrlich

1836. Crown thaler. Uncirculated. Rare.

150 Bavaria. Louis I. Head r. Gulden, 1838. Uncirculated.

151 Bavaria. Louis I. Duplicates, 1838, ’42. ’46. Uncirculated.

Very fine and good. 3 pieces.

152 Bavaria. Maximilian II. Head r. R. Arms. Gold. Ducat,

1849. Very fine.

153 Bavaria. Maximilian II. Head r. R. View of Exhibition

Building at Munich. 1854. 31 guldens. Very fine.

154 Maximilian II. Head r. R. Virgin and child as on her

restored pillar at Munich. Double gulden, 1855. Uncir.

155 Bavaria. Maximilian II. Same. Very fine. 2 pieces.

156 Bavaria. Maximilian II. Head r. R. Arms. 31 gulden.

1856. Fine.

157 Bavaria. Maximilian II. Same device. Thaler, 1860. V. g.

158 Bavaria. Louis II. Head r. R. Arms. Thaler, 1865. Proof.

159 Bavaria. Louis II. Head r. R. Virgin and child. Thaler,

1866. Fine.

160 Bavaria. Louis II. Head r. R. Arms. Thaler, 1867. Uncir.

161 Bavaria. Louis II. Head r. R. Beautiful female, seated.

Thaler on victory over the French. Franco-Prussian War
1871. Very fine.

162 Bavaria. Louis II. Duplicates. Fine and v. g. 3 ].)ieces,

163 Bavaria. Munich Shooting Fest Thaler, 1885. Eagle. R.

Bow-gun, etc. Proof.

164 Bentheim zu Tecklcnburg-Rheda. Adolf. 1606-25. Arms,

iMO. NO. ADOLF. CO. ET DO TECLEBVRG. R. Eagle. DEVS PRO-

VIDERS ESTA. Groat. Fine. Very rare.

165 Bentheim. Moriz, 162-5-74. Bust r. in armor, mok. c. in.

TEC. BEN(theim), ST(einfurt), ETLiM(burg). d. in rue. R.

Arms, IN TE SPE ro domine. Tlialer, 1657. Extremely

fine. Very rare. S. cat. 4977.

166 Bentheim. Moritz. Shield crowned, mavrpi'z. in. b. tfc.

sh ET. L. D. in. R. W. II. A.H. R. XII MARIEN GROSS. 12 ID.

gross. 1670. Very fine. Rare.

167 Bentheim. Moritz. Arms as last. mc. in. tec. b. s. etl.

1672. 6 m. gross. Fine. Rare.

Bentheim. Ernest William. 1643-93. Arms. R. Eagle.

i thaler. 1659. Very good. Rare.

168
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169 Bentheim. John Adolf. 1674-1700. Helmet crowned and

surmounted by a peacock, i. adolf. c. i. rtk(; s‘. kt. l.

D. iR. w. H. A. H. R. 24 m. gross. 1675. Very fine. Very

rare. S. cat. 4979,

170 Bentheim. Same. R. Ins. slightly double struck. Very

fine. Vei'3
'^ rare.

171 Bentheim. Same, but 1676. Extremel}’^ fine. Very rare.

172 Brandenburg. Albert. Half-length in armor, with mace 1.

R. Four shields forming cross. Thaler, 1548. V. g. Rare.

173 Brandenburg. Frederick, Albert and Christian. Half-lengths

of the three dukes facing. R. Arms. Thaler, 1627. V. f.

174 Brandenburg. Frederick William. Bust r. R. Arms, i

thaler, 1675. Veiy good.

175 Brandenburg. Busts vis-a-vis of George Frederick (1757)

and Alexander (1769). R. Altar, shields at either side.

PROVIDENTIA ET PACTIS. Exg. IN MEMORIAM CONIUNC-

TIONIS PTRIVSQUE BURGRAVIATIS NORICI D. XX IAN ( Uarii)

MDCCLXix. Medallic-thaler, 1769. Extra fine. S. cat.

6214.

176 Brandenburg. Pelican feeding young from her breast, ma-

TRE BRANDEBURGICA FELIX GAVDETH ASSIA. R. CONIVGIO

FRiDERECi LANDG. HASS, etc. Medal, 1700. Silver. Very

good. Size 161.

177 Bremen. Lions supporting arms. 36 grote, 1845. Fine.

178 Bremen. Arms. R. trs., “ On the Semi-Centennial Anniver-

sary of the Liberation of Germany.” 1863. Uncircu-

lated. Brilliant.

179 Bremen. Arms, Second German Confederate Shooting

Match. 1845. Extra fine.

180 Bremen. Duplicate. Extremely fine.

181 Bremen. Arms. On Peace after Franco-Prussian War, 1871,

Uncirculated.

182 Bremen. Duplicate. Same condition.

183 Bremen, Triplicate. Extra fine.

BRUNSWICK.

184 Henry Julius. 1589-1613. The Rebel Thaler, 1595. Wild
man, holding in his right hand a flaming torch

;
tree

near it with n . m . t
.
(Noli me tangere, trs.. Touch me

not); in his left a double-headed dart, parallel to it

D. c. s. c. (Durum contra stimulos calcitrare, trs., It is

hard to kick against the pricks). A dog lying down licks
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one of the prongs of the dart. R. Representation of

Korah, Dathan and Abirain being swallowed up by the

earth : beneath nme. XVI. (Numbers XVI. where their

tale is told). Above, in a glory, n. r. m. a. d. i. e. s. (Non
recedet malum a domo ingrati et seditiosi, trs., Evil shall

not depart from the house of the wicked and rebellious

man)
;
the whole surrounded by eleven armorial shields

and helmet. Fine. Rare. Am. Jour, of Num., iv., 74.

S. 6479.

185 Henry Julius. The Lie Thaler, 1596. Elaborate armorial

shield guarded by a wild man. R. Lion couchant, hold-

ing between his fore-paws a roebuck, and presenting his

hind-quarters to a leafless stick, whence springs a rose,

symbolical of the family von Saldern, the roebuck of the

von Steinbergs, the stick of the von Stockheims, with all

of whom he was at enmity. Above, angel about to place

a wreath on the lion
;
long double line, ins. tr : At length

the Good Cause triumphs
;
Beware of the open act

;
lies

can be easily dealt with. Fine. Rare. A. J. N., iv., 75.

S. 6487.

186 Henry Julius. The St. Andrew Thaler, 1596. Armorial

shields. R. Full length of St. Andrew ; pro patria

coNSUMOR, 96. Fine. Rare. S. 6485.

187 Henry Julius. The Truth Thaler, 1597. Recti, etc., trs.

;

In doing right fear no man. R. The naked Truth with

halo and arms outstretched, to give the appearance of a

crucifix. VERITAS, etc., surrounded by eleven coats of

arms. Very fine. A. J. N., iv., 75. S. 6494.

188 Henry Julius. Duplicate of last. Fine.

189 Henry Julius. The Wasp Thaler, 1599. Twelve coats of

arms. R. Lion seated, attacked by ten wasps, whose

nest he has disturbed
;
sun shining upon him

;
eagle hov-

ering above. Symbolical of his conquering ten noble

families who had rebelled against him. Very fine. A. J.

N., ii., 92. S. 6510.

190 Henry Julius. Dollar on death and burial of Princess Hed-

wig, mother of the Dukes. Armorial shield, supported

by wild man. R. Ins. Extremely fine. Rare. S. 6529.

191 Henry Julius. Grand Ten Thaler Piece, 1609. The Duke

mounted on richly caparisoned horse, 1., beneath view of

city. R. Elaborate armorial shield, highly ornamented;

HONESTUM PRO PATRIA, 1609. Very fine, though it has
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evidently seen circulation. Extremely rare and valuable.

S. 6551. Size 52.

192 Frederic Ulrich, 1613-34. Grand Five Thaler Piece, 1614.

Finely executed figure of the Duke in armor and scarf,

on richly caparisoned horse r. R. Richly embellished

armorial shield : deo et patriae, anno domini, mdcxiv.

Counterstamped 5 in tablet on rev. Extremely fine.

Field slightly burnished, but so long done that it does

not mar the beauty of this fine coin. Very rare. S. 6567.

Size 54.

193 Frederic Ulrich. Grand Three Thaler Piece, 1624. Splen-

didly executed figure of the Duke, in rich armor, great

ruff and scarf, mounted r. R. Beautiful and elaborate

armorial shield, with lions as supporters ; deo et patriai:,

ANNO DOMINI, MDCXXiv. Magnificent coin in brilliant

condition. Very rare. S. 6591, but no denomination

expressed, the tablet being blank. Size 55.

194 Frederic Ulrich. Pilgrim St. Jacob Double Thaler. Elab-

orate armorial shield, with wild man at right side. R.

St. Jacob of Compostella walking, with Bible and staff

in his hands. Long ins. Very fine. Very rare. De-

nomination not expressed, tablet blank. S. 6597. Size 43.

195 Frederic Ulrich. Pilgrim St. Jacob Thaler, 1633. Arms.

R. St. Jacob, as last, walking 1. Extremely fine. Rare.

Type S. 6619.

196 Christian of Halberstadt and Brunswick, 1616-23. The
celebrated God’s Friend, Priest’s Foe Thaler, 1622. In

centre : gottes preundt der pfaffer peindt (God’s

friend, priest’s fiend.) R. Mailed arm, with sword issuing

from clouds
;
tout avec dieu, 1622. Made from silver

obtained by smelting a solid silver statue of a Gallic

Saint named Liborius, which he found in the Cathedral

of Halberstadt. Very fine. Slight nick on edge from

granulation in silver. Rare. S. 6635.

197 Christian St. Andrew’s Thaler, 1622, for Minden. St.

Andrew. R. Armorial shield. Very fine. Rare. S. 6699.

198 Christian. Bust r. R. Armorial shield. Thaler, 1630. V. g.

199 Christian. Same. Thaler, 1631. Extremely fine.

200 Christian. Same. Thaler, 1633. Fine.

201 Augustus, 1635-66. 7th Bell Thaler, 1643. Arms. R.

Three hands ringing a bell; beneath view of Wolfen-
buttel. Extremely fine.
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202 Augustus. Same device. Diff. die. Fine. Slight crack in

planchet.

203 Augustus. Same device. Diff. die. Very fine.

204 Augustus. Same device. Diff. die. Very good.

205 Frederick. 1636-48. Grand Five Thaler Piece, 1647. Bust

enclosed in olive wreath surrounded by fourteen armorial

shields and titles. R. Pastoral scene
;
hill and two men

embracing in foreground; friede ernehrt unfried ver-

ZEHRT ANNO 1647. Couiiterstamped 5 in tablet. Ex-
tremely fine. Very rare and valuable. S. 6803. Plate.

Size 51.

206 Frederick. Grand Three Thaler Piece, 1647. Same type as

last. Field burnished. Extremely fine. Very rare.

Size 51.

207 Christian Louis. 1648-65. Grand Three Thaler Piece, 1648.

The duke in armor mounted r. ; ins. within ornamented

borders. R. Elaborate armorial shield, sincere et con-

STANTER ANNO 1648. Phiiichet cracked at horse’s neck.

Fine. Very rare. Size 45.

208 Christian Louis. Grand Mining Four Thaler Piece, 1657.

Wild horse being wreathed by arm from heaven
;
beneath

landscape and interior view of mine with miners at work.

R. Royal cypher in wreath surrounded by fourteen shields.

Same motto as last. Couiiterstamped 4. Very fine. Very

rare. Size 46.

209 Christian Louis. Grand Mining Three Thaler Piece, 1662.

Same device as last. Extremely fine. Very rare. Size 47.

210 Augustus. Double thaler, 1662. The duke in armor and hat,

mounted r. R. Elaborate armorial shield
;
alles mit

EEDACHT ANNO 1662. Couiiterstamped 2 in field. Fine.

Size 40.

211 Augustus. Birthday one and half thaler 1666. Bust of the

duke being wreathed by cupid, another blowing a trum-

pet
;

AUGUSTI AUGUSTAM VIRTUTEM FAMA CORONAT. R.

Crest, ALLES MIT BEDACHT (always the same), enclosed by

fourteen shields, am 1666 tet 88nat x apr. Counter-

stamped 11. Very fine. Size 40. S. 6902.

212 Augustus. Mortuary Double Thaler, 1666. ITee witli skull

at base
;
omnia non nisi provido etc. R. Ins. dates of

birth and death. Very fine. Couiiterstamped 2 in field.

Very rare . Size 40. S. 6905.

213 John Fred. R. Augustus. Wild man. 12 mgr. or i thalers.
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Very fine. 1 counterstamped with arms 1681, 1717, 24

mgr. 4 pieces.

214 John Frederic. 1665-70. Mining one and lialf tljaler 1671.

Horse being wreathed by hand from above, scene and in-

terior of a mine l)encath. R. Royal cypher enclosed ]jy

fourteen shields; ex dvris gloria anno 1671. Counter-

stamped 11. Extremely fine, brilliant and rare. Size

40. S. 7208. Plate.

215 Rudolph Augustus. Crown 1671. Fine bust in great wig

1. R. Military trophy, iure & armis 12 juny 1671. Ex-

tremely fine. Rare.

216 Rudolph Augustus. Same. Very fine.

217 Rudolph Augustus. Grand Double Thaler, 1679. The duke

in long coat, large hat, etc., mounted. R. Elaliorate ar-

morial shield, REMiGio altissimi 1679. Counterstamped

in field 2. Very fine. Very rare. Size 39.

218 Rudolph Augustus. Same as last, but dated 1683. Very

fine. Very rare.

219 Rudolph Augustus. Same but dated 1686. Very fine. Very
rare.

220 Rudolph Augustus. Grand Mining Three Thaler Piece,

1685. Fortuna standing on a snail and playing on the

lute, the mine and town in background
;

ins. trs. (Thou, at

length, benignant goddess, shalt make it tuneful after it

had been cast away). R. Elaborate armorial shield.

Made from the ])roduct of the mine called ‘‘ Lautenthals

Gliick ” (Tjuck of Lutedale). Counterstamped 3 in field.

Extremely fine. Very rare. Size 49. S. 7284.

221 Rudolph Augustus. Same but not quite so fine.

222 Ernest Augustus. 1679-98. Bishop of Osnaliruck. Grand
(loul)le thaler, 1680. Fine bust in armor and wig r. R.

Hand from Heaven guiding by a ribbon the wheel of for-

tune; in distance sea with ship sailing; sun above; va-

ries IN MOTiBUS EADEM 1680. Extremely fine, though
lightly scratched before face. Rare. Size 41.

223 Plrnest Augustus. Wild horse in wreath, sola bona quae
HONESTA ANNO MDCLXxxv. R. Arinoi’ial shield, with

titles on band below. Thaler, 1685. Fine. Rare. S, 7289.

224 Rudolph Augustus and Anton Ulrich. 1685-1704. F'ine

busts jugata r. R. Military trophy on two pillars.

Thaler. 1691. Extremely fine.
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225 George Ludwig. 1698-1727. Arms. R. Wild horse. Thaler,

1700. Fine.

226 Anton Ulrich. Remarkable thaler illustrating the vacuum
cup. Two horses yoked to sphere (inscribed rav) and
which they vainly endeavor to pull apart

;
in background

a unicorn, above clouds and band inscribed non vi. R.

Platform on which rests the separated cup, a hand turn-

ing the key allowing the air to eseape through a tube
;

above sed arte, beneath mdccii. Very fine. Very rare.

S. 6972.

227 Elizabeth Juliana, Wife of Ant. Ulrich. Mortuary Thaler,

1704. Fine bust r., with titles and date of birth and

death. R. The Queen ascending to Heaven on a cloud;

above dp:servisse ivvat; beneath Palace of Salzdalum,

and crown. Very fine. Rare. S. 6973.

228 Augustus Ferdinand, Duke of Brunswick-Bevern. Fine

medal, by Stephen Reinhard, on his death whilst com-

manding the troops of Luneburg and Lower Saxony at

the storming of the camp of the French and Bavarians on

the Schellenberg. Bust r. R. Trophy of captured arms rest-

ing on a platform
;
the edge of which is ins., trs.

;
(Anthony

Ulrich, Duke of Brunswick and Luneburg, caused this

medal to be struck to the memory of the most excellent

son of his brother). In distance on one side is seen the

storming of the camp, and on the other a pile of arms

burning, amidst the smoke of which is a winged horse

ascending to heaven. Ins. trs. (Arms supply a trophy,

the camp a funeral pile). Exg. trs. (A glorious death,

the camp on the Schellenburg, near Donanwerth, having

been forced, and the French and Bavarians put to flight,

2 July, 1704). Silver. Very fine. Very rare. Size 29.

M. I., 254. Van Loon, iv., 420.

229 Sophia, Electress of Pfidz. Mortuary Thaler, 1714. Bust r.

R. Long ins. Very good. Rare. S. 7352.

230 George II. of England, 1727-60. Arms of England, crowned.

R. View of a Mine. Thaler, 1745. Brilliant and ex-

tremely fine.

231 Charles I. of B and L., 1735-80. Armorial shield, with wild

men as supporters. R. as last. Mining Thaler, 1745.

Very fine.

232 Charles. Same obv. R. Swan on lake, etc. Mining

Thaler, 1745. Extremely fine. S. 7045.
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233 Charles. Similar obv. R. T.(andscay)e. Mining Thaler,

1750. Very fine.

234 Charles I. Same obv. R. Obelisk and view of mine.

REDUNT, etc. Mining Thaler, 1752. Brilliant. S. 7054.

235 Charles I. Duplicate. Very fine.

236 Cliarles I. Same obv. R. View of IMine, as on George II.

Mining Thaler, 1752. Extremely fine.

237 Charles I. Duplicate. Very fine.

238 Charles I. Same obv. R. Female playing on a lute, tu

QUONDAM, etc. Mining Thaler, 1752. Very fine. S.7047.

239 Charles I. Bust r. R. Horse 1. Gold, Five Thaler jiiece,

1763. Very fine.

240 Charles I. Bust r. R. Horse 1. f Thaler. 1779. Very fine.

241 George III., 1760-1820. Bust r. Thaler, 1814. Fine.

242 William. Head r. R. Arms on mantle. Double Thaler,

1854. Extremely fine.

248 Cologne. Salenfin. Half length. 1., 1574 Ins. divided by
four shields, salen—tinvs. d.—g. elect, colon. R.

Armorial shield, mo. no. rhe (nanorum) elect (orum)*

PRiN. CONSOCIAT+. Thaler, 1574. Fine. Veiy rare. S. 3309.

244 Cologne. Jos. Clemens. Bust r. R. Arms, f Thaler,

1694. S. obv. 3358 r. 3353. Fine. Rare.

245 Corvey, Famous Benedictine Abbey. Theodore. Arms. R.

Mund. 24 gr. 1614. Uncirculated.

246 Corvey. Henry. Arms. R. Eagle. 12 gr. 1620. Very
fine. Rare.

247 Corvey. Christopher von Bellinghausen. Arms with tliree

crests. R. Half length figure of St. Vitus (See note in

Encyclopsedia Bi'ltannica, under head of St. Vitus’s Dance,

where it is stated that chapels (several) in SwaJiia in his

honor were resorted to for the cure of the disease, he

having been supposed to have power to effect a cure, and
from this circumstance this disease took the name, St.

Vitus’s Dance), with palm in right liand and left hold-

ing Bible, on which stands a crow. Broad Thaler, 1683.

Fine. Very rare.

248 Corvey, Philip. Arms. R. Full length of St. Vitus
;
at his

feet a lion. Thaler, 1758. Very fine. Rare.

249 Corvey. Same. Very fine. Rare.

250 Corvey. Same. Fine, but field burnished and looy» badly
removed.

4
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251 Dorthmund. Bust facing. R. Shield. A gr. Leopold.

Yg- Thaler, 1671. Very good. 2 pieces.

252 Dresden. Medal, 1806. Female crowning bust. R. View
of city. Very fine. Size 24.

253 Dusseldorf. Medallic Thaler on Sixtli German Shooting

Confederation, 1878. Germania l^estowing wreath. R.

Lion. Extremely fine.

254 Eichstadt. See Vacant, 1781. Bird’s-eye view of tlie eccle-

siastical buildings; above Sts. Wilibald and Walpurgis.

R. 19 shields. Thaler, 1781. Proof.

255 Eichstadt. Bishop Joseph .Von Stubenburg. Necessity

Thaler, struck in 1796, during the occupation by the

French. Bust r. R. Arms on mantle. Thaler. Almost

a proof. MaiJlet, pi. xxxviii., 1.

256 Elsass. Leopold. Bust r. R. Arms crowned. Thaler,

1621. Uncirculated.

257 Frankfort. View of Main, the cathedral, etc. R. Arms.

Thaler, 1772. Very fine.

258 Frankfort. Third Jubilee of the Reformation. 1817. eine

EESTE BURG 1ST INSER GOTT. R. EIN HERR EIN GLAUBE

EINE TAUFE EIN GOTT UNI) VATER ABLER, etc. Thaler size.

Very fine. Rare.

259 Frankfort. Distant view of Frankfort, boat in foreground.

31 gulden, 1841. Very fine.

260 Frankfort. Distant view of Frankfort. Same as last. 3}

gulden, 1841. Fine.

261 Frankfort. Eagle. 31 gulden, 1842. Fine.

262 Frankfort. On the German Parliament and the Constituent

Assembly. Eagle. Double gulden, 1848. Ex. fine.

263 Frankfort. Duplicate. Extremely fine.

264 Frankfort. Eagle. Constituent Assembly, xVrchdukc John

elected Administrator. Double gulden, 1848. Very fine.

265 Frankfort. Bust of John of Austria 1. R. dem keiciisver

WESER ERZHERZOG JOHANN VON OESTEKRER'H DIE FREIE

STADT FRANKFURT. 1849. Silvci’ medal. Proof hair-

marked. Size 25.

266 Frankfort. Bust of female r., in distance Escherscheim Gate

and tower of St. Bartholomew’s. R. Eagle. Thaler, 1853.

Fine. Rare.

267 Frankfort. Same, but dated 1858. Uncir. Brilliant. Rare.

268 Frankfort. Third Centennial of the Peace of Religion, 185").

Eagle. R. Ins. Double gulden, 1855. Fine.
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269 Frankfort. Centennial of Schiller’s birth. Eagle. R. Ins.

Double gulden, 1859. Uncirculated. Brilliant.

270 Frankfort. Duplicate. Extremely fine.

271 Frankfort. Bust of beautiful female r. Thaler, 1860. V. f.

272 Frankfort. Duplicates. Not (luite so fine. 2 pieces.

273 Frankfort. Marksman’s festival. Germania standing behind

a shield. Thaler, 1862. Uncirculated.

274 Frankfort. Duplicate. Uncirculated.

275 Frankfort. Same. Fine and very good. 2 pieces.

276 Frankfort. Shooting Fest 1887. Imperial eagle enclosed by

oak wreath and arms of eight cities, etc. Beautiful.

Thaler size. Uncirculated. Rare.

277 Freiburg. Frederick Augustus II. of Poland. Bust r. R.

View of city in upper section, interior of mine in lower.

Medallic thaler, 1733. Very fine. Rare.

278 Freiburg. Medal. Two miners, one kneeling, handing the

other specimens of ore
;
gott segnet den bergbau. Exg.

GLUCK AUF. R. Long ins., der anbruch, etc. 1847. Sil-

ver. Very fine. 32.

279 Fulda. See Vacant, 1788. St. Boniface in a portal. R.

Armorial shield of the bishopric surrounded by 15

others. Thaler, 1788. Very fine.

280 Hamburg. Gold. 5 ducat piece on Peace of Westphalia, cele-

brated at Hamburg 1648. View of the city, imperial eagle

above. Exg. in memoriam festi secularis ob pacem
WESTPHALICAM IIAMBURGI MDCCXLVITI D XXVII 0CT015 CLEBR.

R. Religion seated near a column
;
Father Time flying

and pointing with compasses to c on column
;
numervs

iVBiLANS. MDCxLviii. Exg. PLVS ULTRA. Ver}' fine.

281 Hamburg. Charles VI. Eagle. R. Arms. Thaler, 1730.

Second Centennial of Augsburg Confession. Veiy fine.

282 Hamburg. Francis. Eagle. R. Arms. 32 sch., 1757. V. f.

283 Hamburg. Medal on 1000th anniversary of founding of the

city, 1803. Figure of city seated under tree. R. View
of city. Very fine. Size 25.

284 Hamburg. Arms. 32 schilling, 1808. I thaler. Uncir.

285 Hamburg. Arms. Similar. 1809. Uncirculated.

286 Hamburg. Mailed knight. R. Tablet, 67 ^ov. pond. marc.

COL PRETii 979 MiLLE®. Gold. Ducat, 1865. Ex. fine.

287 Hamburg. Same. 1868. Extremely fine.

288 Hamburg. Same date. 1872. Extremely fine.
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289 Henneberg. Crowned hen. R. Anns supported by two

miners. Thaler, 1696. Very good.

290 Henneberg. Similar, but dated 1697. Thaler. Very fine.

291 Hanover. Ernest Augustus. Head r. R. Arms. Thalers,

1849-51. Fine. 2 pieces.

292 Hanover. Same. 1851. Uncirculated.

293 Hesse. Frederick II. Head r. R. Anns, lions supporting.

Thaler, 1766. Very fine.

294 Hesse. William IX. Head r. R. Arms. Thaler, 1787. Fine.

295 Hesse. Similar. Thaler, 1789. Good.

296 He.sse-Cassel. William V. Storm thaler. Sheaf of wheat

blown by a wind
;
iehovah volente hvmilis levabor.

R. Arms. Thaler, 1633. Very fine.

297 Hesse-Cassel. William V. Similar obv. R. Lion. Thaler,

1637. Very fine.

298 Hildesheim. Ferd. Groschen, 1613. Very good. 6 pieces.

299 Hohenlohe. Ludwig Frederick Chas. Bust r. R. Elabo-

rate armorial shield on a crowned mantle. Thaler, 1785.

Extremely fine. Rare.

300 Hohenzollern Sigmaringen. Charles. Head r. Gulden,

1839. Extremely fine.

301 Holstein. Frederick Charles. Grand gold 10-ducat piece,

1759. Fine bust r. in armor and mantle
;
fredericvs

CAROLVS D.G.H.N.D.s.H.s.ET.D.c.iN.o.ET.D. R. Ornamented
armorial shield crowned

;
fides et constantia mdcclix.

Superb proof. Very rare. Plate.

302 Julich—Berg. William IV. Duke standing, before him
shield of arms

;
wilhel dvx tvl z mul. r. moneta nova

MULLEN. AN MCCCCLXXXii (1482). Miihlheimer groat.

Fine. Rare.

303 Julich Cleve and Berg. John Casimer. Duke on horse-

back r., ELEND NIGHT SCHAD WER TVGENT HAT. R. Arms
Double thaler, 1625. Very fine. Rare.

304 Julich Cleve and Berg. Frederick. Large bust r. R.

Flaming altar, arm extended with lighted candle on right

side, another on left with balances
;
prudenter pie. ivste.

Broad Li thaler. No date. Nicked. Fine. Rare.

305 Leipsic. Medallic thaler, 1631. View of city. R. Peace

alighting on imj)lements of war. Very good.

306 Leipsic. Shooting Fest, 1884. Herald standing. R. Arms.

Square thaler, 1884. Proof.

307 Leipsic. Duplicate, equally beautiful.
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308 Lippe. Paul Fred. Emil liGopold. Head r. R. Arms.

Thaler, 1860. Very good.

309 Lippe. Same, dated, 1866. Very fine.

310 Lippe. Same. Fine.

311 Lotliriugen. Charles. Bust 1. R. Arms. 1 tlialer. V. f.

312 Lubec. Eagle. R. Arms. 32 shilling, 1738. Very fine.

313 Lubec. Similar, 1748. Very fine. Planchet not quite reg-

ular.

314 Lubec. Similar devices. 48 shilling or thaler, 1752. V. f.

315 Magdeburg. City arms. Wall, watch-towers, female, etc.

R. VERB. DOMINI MANET IN ^TERN. I thaler, 1674. Fine.

316 Mark. Engelbert, Eberhard, Geo. Win. Denars. Fine.

3 pieces.

317 Mansfield. David. St. George and dragon 1. R. Arms,

above bei got lst rath vnd that 1610. g. m. Double

thaler, 1610. Very good. Extremely rare. Type S. cat.,

5382.

318 Mansfield. Same. Thaler, 1610. Good. Very rare. S. cat.,

5382.

319 Mansfield. Philip Ernest. St. George and dragon r. R.

Armorial shield, crested, inscription as last, but around

arms. Double thaler, 1619. Very fine. Extremel}'' rare.

Type S. cat.,' 5360.

320 Mayence. Anselm Casimer. Bust r. R. Arms. Thaler,

1637. Fine. S. cat., 3535.

321 Mayence. Frederick Charles Joseph. Bust I f. r. R. ex-

VASIS ARGENT CLERI MOGVNT PRO APIS ET FOCIS A MDCCXCIV.

Thaler struck during the occupation by tlie French, 1796

-7. Extremely fine. Maillet, pi. Ixxxii., 17. Very rare.

S.
,
3617.

322 Mecklenburg. Fred. Franz. Head r. R. Wreath, dem
BESTEN scHUTZEN. Medal given to best shot in regt. Fine.

323 Mecklenburg-Schwerin. kred. Franz. Head r. Thaler,

1864. Very fine.

324 Metz. St. Stephen standing, in oval. Thaler, 1629. Good.

325 Minden. Christian. Bust r. R. vVrms. Thaler, 1620. Fine.

326 Munster. Coins of the Anabaptists. In centre ins. trs. (The

word is become fiesh and dwells among us), around ins.

trs. (He who is not born of water and spirit (ins. carries

over to other side) .... cannot enter into the Kingdom
of God. A King upright over all). Second circle of ins.

trs. (One Lord, one vow, one baptism). Shield inscribed
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THo MVNSTER (Tlioiiias Muiister one of the leaders) above
1534. Extremely fine. Very rare. Triple thaler ? Weight,
894 grains. Well., 7683, vol. ii.

327 Munster. Same. Very old cast, may he of the time and
genuine, i.e., some may have been struck and some cast, for

the appearance of this specimen is similar to the above
struck one. Very fine. Not so thick as last. Weight,

625 grains. Sold as it is.

328 Munster. Same. Struck. Very fine. Lightly gilt. Thin.

Weight, 451 grains.

329 Munster. Franz, Count of Waldeck, 1532-1553. Half
length busts of Saints Peter and Paul vis-a-vis, pracis cvs.

DEI GRA. EC CLESIA. Legend divided as here spaced by
four armorial shields of Munster, Minden, Osnabruck and
Count of Waldeck. R. Armorial shield composed of

those just described on ohv., monas et osna eps mind
ADMiNi 1545. Thaler, 1545. Fine. Ex. rare. S. 4522.

330 Munster. John III., Count of Hoya. Armorial shields

;

10. D. HOYA. D. GIE. (lictor) p. (iscopus) MON. (astei’iensis)

A. (dimisistrator) osn. (abrugensis) e. (t) p. (aderbornsis)

EC. (etera). R. Full length of St. Paul with sword in

right and Bible in left hand
;

sanct. pavlvs. apost

PATRON. MONASERi. Thaler, 1569. Very fine. Very rare.

S. 4525.

331 Munster. Ferdinand of Bavaria. Arms. R. Full lengtli

of St. Paul. Thaler, 1638. Verv fine. S. 4534.

332 Munster. Same, hut dated 1639. Very fine.

333 Munster. Ferdinand. Arms. R. Wreath and denomina-

tion. Gold. Ducat, 1647. Very fine. Bent.

334 Munster. Grand medal—11 thaler on Peace, 1648. Peace

in chariot drawn by two crowned lions, trampling on

insignia of war, pax hispano batava in field
;

et ivncti

CVRRVM DOMING SVBIERE. R. IllS. ill 10 lilieS, PACIS

FCELiciTAS, etc. Extremely fine. Rare. Size 38.

335 Munster. Same design, different dies. Very fine.

336 Munster. Medal—11 thaler on Peace of 1648. Ferd. HI.

Half length of St. Paul
;
below bonum certamen, etc, R.

Clasped hands, cadeusius and olive branches
;
felicitas,

etc. Extremely fine. S. 4540.

337 Munster. Necessity thaler struck by city when besieged by

its bishop, Christ. Bernard von Galen. Arms of Munster;
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MONAST. WESTPH. OBESEssuM 1660. Uiiifuce. Square.

Extremel}^ fine. Maillet, pi. Ixxxvii, No. 2.

338 Munster. Duplicate in every respect.

339 Munster. Cbristoi)her Bernard von Galen. Grand Gold

Ten ducat piece on con(|uering of the city by the bishop

1661. View of city
;

half length of St. Paul in cloud

above
;
beneath monast. westph. ad. obed. reductum. R.

Armorial and crested shield, etc. Superb. Brilliant and

very rare. S. (type) 4545.

340 Munster. Same. Silver thaler, 1661. Very fine.

341 Munster. Duplicate. Fine.

342 Munster. Frederick Christian. Arms crowned. Gulden.

1692. Very fine. S. 4553.

343 Munster. Similar. 1694. Fine.

344 INIunster. Similar. 1695. Very good.

345 Munster. Fred. Christian. Obituary thaler, 1706. Arms.

coNsiTio etconstantia, 1706. R.Ins. Frederic christianus,

etc. Uncirculated. Rare. S. 4566.

346 Munster. Duplicate. Fxti'emely fine.

347 jMunster. Same, but no date on obv, Extremely fine. Rare.

348 Munster. Franz Arnold, Clemens Augustus, J. Napoleon.

Small base coins. Very good. 3 pieces.

349 Munster. Max. Frederic. Bust r. R. Arms. 1 thaler,

1764. Fine.

350 Neuss. St. Ovirinus standing with banneret, two shields at

sides. R. Eagle. Thaler, 1556. Good. Rare.

351 Nuremhurg. Ferdinand II. Eagle. R. Three shields.

Thaler, 1627. Extremely fine.

352 Nuremburg. Peace on a pedestal, cherubs supporting shields

at base
;
eXoptata DIV paX CoeLI eX MVnere VenIt.

R. Beautiful view of Nuremburg. Exg. moneta reipub

NORiMBERGENsis, 1698. Gold 5 ducat })iece, 1698. V. f.

353 Nuremburg. Paschal Lamb. Gold 1 ducats. Round and
square. Very fine. 2 jiieces.

354 Nuremburg. Josejih II. Eagle. R. View of city. Thaler,

1765. Very good.

355 Oettinger. .Tohn Aloysius I. Bust r. R. Arms. Thaler,

1759. Extremely fine. Rare.

356 Olmiitz. Charles. Bust r. R. Arms. Thaler, 1704. Ex-
tremely fine.

357 Olmiitz. Wolfgang. Bust r. R. Arms. Thaler, 1714. V. f.
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358 Osnabruck. Ernest Augustus. Crest. 12 M gros, 1672.

Very fine.

359 Osnabruck. Ernest Augustus. Wild horse, f thaler, 1687.

Very good.

360 Osnabruck. E. A. St. Andrew. 1 thaler, 1692. Very fine.

361 raderborn. Bishop, sclp. . . . j)vc. R. Cross, pellets in

angles. Denarius. Poor.

362 Paderborn, Theodor Adolph von der Recke. Arms. R.

Virgin and child. 1 thaler, 1658. Very fine. Rare. S.,

4645.

363 Paderborn. Ferdinand von Furstenberg I. Armorial shield,

etc. R. Full length of St. Meinulphe, with model of

church in right hand, Bible in left, stag at his feet. Tha-

ler, 1663. Very fine. Rare.

364 Paderborn. Duplicate. Very good. Rare.

365 Paderborn. Ferdinand von Furstenberg. Fine bust 1., scroll

over head inscribed svaviter kt f'oktiter. R. Arms, s.

R. I. PRINCEPS COM PYRMOxXT L. B. DE FURSTENBERCg 1674.

Gold ducat, 1674. Extreniel}^ fine. Very rare. Plate.

366 Paderborn. See vacant, 1683. Half length of St. Laborious,

with crozier and Bible : capitul cathed paderb, etc. R.

Half length of St. Charles the Great : fundatum conserva.

Thaler, 1683. Fine. Rare. S., 4653.

367 Paderborn. Hermann Werner von Metternich. St. Antony

of Padua being received into heaven, infant Christ pre-

senting him with chain and cross, Virgin Maiw placing a

wreath on his head. R. Arms, provide et ivste. Tha-

ler, 1685. Fine. Very rare. S., 4655.

368 Paderl)orn. Hermann Werner von Metternich. Bust r. R.

Armorial shield. Gold ducat, 1693. Fine. Slightly bent.

Very rare.

369 Paderborn. Similar to last. Thaler, 1694. Very fine. Very

rare. S., 4658.

370 Paderborn. See vacant, 1719. Church, guarded by its pat-

ron, St. Laborious; long ins. R. Bishop’s mitre on a

cushion
;
twisted rope, enclosing in charitate non ficta

2 A.D. COR. 6 V 6. Long ins. Thaler, 1719. Uncircii-

iated. Rare. S., 4666.

371 Paderborn. Wilhelm Anton von der Asseberg. Bust r. R.

Arms. .1 thaler, 1764. Very good. S., 4672.

372 Paderborn. Same bishop. Arms. R. 24 marien grosch.

t crown, 1765. Fine.
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373 Paderborn. Duplicate. Very j^ood.

374 Paderborn. Same bishop. St. Laborius on cloud. R.

Arms. Thaler, 1767. Very fine.

375 Paderborn. Same bishop. Bust r. R. Arms, i thaler,

1770. Very good. 2 pieces.

376 Prussia. Albert. Bust r. 3 groscbens, 1540. Good.

377 Prussia. Frederick William and Sojihia Dorothea. Busts

jugata 1. R. PRIMI REGNI PRUSS. HiEREDJS CONIVGIUM

FELIX 28 NOV. 1706. H. F. H. Gold marriage ducat, 1706.

Slightly bent. Very fine. Very rare.

378 Prussia. Frederick William. Bust r. R. Star, eagle in cen-

tre, motto FVViM cviQVE, below e. g. n. 1739. Gold ducat,

1739. Uncirculated.

379 Prussia. Frederick the Great. Bust r. R. Eagle above

trophy of arms. Thaler, 1750. Fine.

380 Prussia. Frederick the Great. Bust r. R. Similar to last.

Thaler, 1784. Fine.

381 Prussia. Frederick William II. Bust r. R. Eagle. Tha-

ler, 1795. Very fine.

382 Prussia. Frederick William III. Head r. R. Wreath.

Thaler, 1814. Fine.

383 Prussia. Frederick William III. Head r. R. Peace of

Mansfield. Thaler, 1828. Fine.

384 Prussia. Frederick William III. Same, dated 1833. V. g.

385 Prussia. Frederick William III. Head r. R. Arms. Dou-
ble thaler, 1840. Fine.

386 Prussia. Frederick William IV. Head r. R. Peace of

Mansfield. Thaler, 1856. Extremely fine.

387 Prussia. Frederick William IV. Head r. R. Eagle. Tha-
ler, 1860. Fine.

388 Prussia. William. Head r. R. Peace of Mansfield. Tha-
ler, 1861. Fine.

389 Prussia. William. Same, dated 1862. Very fine.

390 Prussia. William and Augusta. Coronation thaler, 1861.

Busts jugata. R. Eagle and crowns. Uncirculated.

391 Prussia. Same. Uncirculated.

392 Prussia. Same. Extremely fine and fine. 2 pieces.

393 Prussia. William. Laureated head r. R. Eagle. Thaler
1866. Ver}’’ fine.

394 Prussia. William. Peace thaler, 1871. Plead r. R. Ger-
mania seated. Uncirculated.

395 Prussia. Same. Extremely fine and very fine. 2 pieces.
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396 Regensburg. Gold, 4 ducats, 1627, on founding of St. Trinity

Church. View of the edifice. R. 17 shields enclosing

EST TVA SACTATRiAS, etc. Very fine. Very rare.

397 Regensburg. Francis. Bust r. R. View of city. Thaler,

1754. Very fine.

398 Regensburg. Same. Half thaler, 1754. Very fine.

399 Regensburg. .Jos. II. Bust r. R. View of city. Thaler,

1780. Very fine.

400 Regensburg. Similar. Half thaler, 1782. Extremely fine.

401 Regensburg. See vacant 1787. St. Peter in boat surrounded

by 16 shields. Thaler, 1787. Extremely fine proof. Zep-

ernick xv., 166.

402 Reuss. Henry LXVII. Head r. R. Arms. Thaler, 1862.

Extremely fine. Rare.

403 Salzburg. Wolfgang Tlieodore von Raitneau. Necessity

mone}^ struck to pay his troops in the war against the

Turks. St. Rupert and arms. R. Tower in sea, blown

upon by winds from four quarters of tlie heavens; im-

MOTA REsiSTiT MDXciii. Square. Thaler, 1593. Extremely

fine. Rare. Maillet, type plate 65, No. 1.

404 Salzburg. Paris. St. Rupert. R. Virgin and child. Thaler,

1650. Very fine.

405 Salzburg. Sigmund. Bust r. R. St. Rupert seated; s. ap.

s. LEG. NATVS GERM PRiMAs 1757. Thaler, 1757. V. f.

406 Saxony. John Frederick and George. Busts on either side.

4'lialer, 1535. Good.

407 Saxony. John Frederick and INIaurice. Busts on either

side. Thaler, 1546. Fine.

408 Saxony. Christian II. Bust r. R. Busts vis-a-vis of John

George and Augustus. Double thaler, 1611. Very good.

409 Saxony. John George. Half length r. in angles, scopvs

vita: mea: chiustvs. R. Crossed swords, LngLaDIJs

eLoret rVtaIta aMon.v sVIs. S(piare thaler, 1615. V. f.

410 Saxony. Sopliia wife of Elector Christian I. Ciiiber of S. and

C. on crossed swords under electoral cap. Ins. trs. ( Hajipy

the man who ex])criences joy in bis children). R. ms
under eye of Providence, Holy dove beneath ins. trs.

(Help Holy Trinity). Gold, ducat, 1616. Extremely

fine. Slightly bent

411 Saxony. John Philip and brothers. Bust r. R. Busts r
,
of

his three brothers. Thaler, 1623. Very fine.

412 Saxony. John George. Thaler on Centennial of the Augs-
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burg Confession, 1530-1630. Bust of John George r. R.

Bust of John, Lutlier’s ])rotector. Extremely fine.

413 Saxony. John George II. Bust r. R. Shields. I thaler,

1666. Good.

414 Saxony. John George III. Mortuary f thaler, 1691 . Arm
with hag. R. Ins. Very fine.

415 Saxony. Joseph Frederick. Bnstr. R. Knight with sword

and shield of arms. Thaler, 1781. Very fine.

416 Saxony. Fred Augustus. Head r. R. Arms. Thaler, 1815.

Extremely fine.

417 Saxony. Fred Augustus. Bust 1. R. Arms. Thaler, 1818.

Fine.

418 Saxony. Fred Augustus. Head r. R. vollendet den 5

MAI 1827 PSALM 91 V 14-16. Thaler, 1827. Very fine.

419 Saxony. Bernard Erich Freund. Duke Saxe-Meningen.

Head r. R. segen des saalfelder bergbaues 1829. 2

Mark, 1829. Fine.

420 Saxony. Anton and Frederick. Thaler on oath of fidelity

to Constitution of the Country, 1831. Heads jugata r.

R. Scroll in wreath. Proof.

421 Saxony. Anton. Head r. R. Arms. Thaler, 1836. Uncir.

422 Saxony. Frederick Augustus. Head r. R. Arms. Thaler,

1838. Very fine.

423 Saxony. Frederick Augustus. Head r. R. Arms on mantle.

Thaler, 1834. Very fine.

424 Saxon}G Frederick Augustus. Head r. R. Arms on man-
tle. Double thaler, 1854. Good.

425 Saxony. Frederick Augustus II. Mortuary thaler, 1854.

Head r. R. Justice and Peace seated. Extremel}'- fine.

426 Saxony. Frederick Augustus II. Same. Fine. 2 pieces.

427 Saxoii}'. John V. Head 1. R. Arms on mantle. Thaler,

1854. Fine.

428 Saxony. John V. Head 1. R Arms, segen des berg-

BAUS. Thaler, 1856. Extra fine.

429 Saxony. John V. Head 1. R. Arms. Thaler, 1862. Uncir.

430 Saxony. John V. Same. Dated 1867. Fine. 2 pieces.

431 Saxony. John V. Head 1. Two miners and arms. Thaler,

1865. Very good.

432 Saxony. John V. Same. Dated 1868. Extremely fine.

433 Saxony. John V. Same. Dated 1871. Extremely fine.

434 Saxony. John V. Head r. R. Youth triumphant 1. The
most beautiful of the peace thalers of 1871. Ex. fine.
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435 Saxony. John V. and Amalie. Golden wedding double

thaler, 1872. Busts jugata r. Fine.

43G Schaumhurg-Li|)pe. William I. Head r. R. Arms, no-

BiLissiM don: ac: com: in lipp & st. 1761. i thaler, 1761.

Vg. Rare.

437 Schaumburg-Lippe. William I. Head r. R. Arms on

crossed batons. Thick thaler, 1765. Very fine. Rare.

438 Schaumburg-Lippe. Duplicate. Very good. Rare.

439 Schaumburg-Lippe. Adolf George. Heads r. R. Arms.

Thaler, 1865. Extremely fine.

440 Solms-Laubach. Albert Otto II. Arms. R. Eagle, ferdi-

NANPUS II., etc. Thaler, 1623. V. g S. cat., 5690. V. r.

441 Solms-Laubach. Christian Augustus. 30 kr., 1768 (2) ’69.

1 pierced. Very fine. 3 pieces.

442 Stolberg. Wolfgang George. Stag standing. R. Arms.

Thaler, 1624. Very fine. Rare.

443 Stolberg. Christian Frederick and dost Christian. Stag and

column. GOTT seegne v erhalte unsere bergwercke.

Double thaler, 1719. Fine. Very rare.

444 Stolberg. Same. Thaler, 1723. Fine.

445 Stolberg. Same, f thaler, 1741. Fine.

446 Stolberg. Charles Theodore. Stag and pillar. Gold I

ducat. Very fine.

447 Stromberg. Christopher Bernard. Full length of St. Paul.

R. Arms. Tlialer, 1622. Extremely fine.

448 St. Veit. Ferdinand II. and Eleonora. Busts jugata r. in

double line of ins. R. Eagle and 15 shields. Double

crown, 1622. Very good. Rare.

449 Waldeck Pyrmont. George Victor. Head 1. Thaler, 1867.

Fine.

450 Wdttenburg. Medallic thaler (small) on the plague. The

Crucifixion, praying figures at either side, .iohannes 3

across field, wer an. mich. gelavbet hat. das. ewich

i.EBEN. R. The brazen serpent erected in the wilderness.

Praying figures as before, nvmri 21 in field, wer.

DISK. SGHL.\NG. AN. SIET. DER. SOL. NUT .STEREN. 1528. Very

fine. Rare.

451 Wurtemburg. Charles. Head r. R. Angel. Thaler, 1871,

on }>eace after Franco-German War. Fine.

452 Wurtemburg. Duidicate in every respect.

453 Whirtemburg. Stuttgart. Federal Shooting Fest. Thaler,

1885. Germania bestowing wreaths. R. Arms. Proof

hair-marked.
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RUSSIA.

454 Peter The Great. Fine bust in armor raised. K. Tmjiei-ial

eagle. Rouble. AtK-1720. Very fine.

455 Peter The Great. Bust r. R. Cross of Russian p’s

crowned. Rouble, 1725. Fine.

456 Catlierine I. Bust 1. R. Imp., eagle. Rouble, 1726. V. g.

457 Anna. Bust r. R. Imp., eagle. Rouble, 1732. Fine.

458 Anna. Same. Rouble, 1733. Very good.

459 Anna. Same device. Half Rouble, 1733. Fine. Rare.

460 Anna. Splendid medal on peace, 1736. Fine bust r. R.

Imp., eagle on pedestal, the Empress and horse at right

side
;
a Tartar and camel at left

;
occidentem respicit et

ORIENTEM. Exg. PACE EVROP. PROMOTA TARTARIS VICT

TANAi LiBERATO 1736. Silver. Ex. fine. Size 28.

461 Elizabeth. Fine, though most remarkable bust. R. Imp.

Eagle. Rouble, 1741. Very fine.

462 Elizabeth. Duplicate. Also 1 r. Catherine, II., 1 r. and i r.

Good. 4 pieces.

463 Catherine II. Bust r. R. Imp., eagle. Rouble, 1774. Good.

464 Catherine II. Duplicate. Rouble, 1775. Fine.

465 Catherine II. Head 1. R. Monument to Peter The Great,

1782. Very good. Size 16.

466 Alexander I. Eagle. Rouble, 1818. Very good.

467 Nicholas I. Eagle. Rouble, 1830. Fine.

468 Nicholas I. Eagle. Three Roubles, 1828. Platina. Brilliant

proof. Rare.

469 Nicholas I. Duplicate. 1830. Fine.

470 Nicholas I. Triplicate, 1831. Proof.

471 Nicholas I. Two more, 1835, 7. Very good. 2 pieces.

472 Nicholas I. Alex. II. 25 (2) K. I Rouble. Fine. 4 pieces.

473 Nicholas I. Rouble in honor of Alex. I. Head of Alex. r.

R. Column. 1834. Proof.

474 Nicholas I. Duplicate. Very fine.

475 Alexander II. War medals for campaigns in Daghestan, etc.,

1853-1859. 2 silver, 1 bronze. Fine. Size 18. 3 ])ieces.

476 Alexander II. Rouble in honor of Nicholas I., 1859. Head
of Nicholas 1. R. Equestrian statue erected by Alex.

Extremely fine.

477 Alexander II. Medallic rouble on emancipation of the serfs,

1864. Head 1. R. Allegorical scene. Very fine. Rare.

478 Alexander II. Imperial eagle. Gold five rouble piece, 1864.

Uncirculated.
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479 Alexander II. Same. 1876. Uncirculated.

480 Alexander II. Same. 1878. Uncirculated.

481 Alexander II. Eagle. Silver rouble, 1878. Very line.

482 Alexander III. Head r. II. Eagle. Gold live roubles,

1887. Uncirculated.

483 Finland, Alexander II. Eagle. Gold 10, 20 markka, 1879-

82. Uncirculated. 2 pieces.

SPAIN.

484 Charles II. Bust r. R. Lions and arms. Brabant crown,

1670. Very good.

485 Philip V. Head r. R. Arms. Gold dollar, 1745. Fine.

486 Philip V. Arms crowned. R. Arms. 8 reals or dollar.

1711. Uncirculated. Heiss, pi. 46, No. 26.

487 Philip V. 4, 2, 1, I reals, 1718-1733. Very good. 4 pieces.

488 Ferdinand VI. Head r. Gold dollar, 1755. Pierced.

489 Charles IV. Bust r. R. Arms, i doubloon, 1800. Mexico

mint. Very fine.

490 Charles IV. Bust. Silver dollar, 1794. Potosimint. Good.

491 Ferdinand VII. Head r. Gold dollar, 1815. Mexico mint.

Very fine.

492 Ferdinand VII. Head r. of Chas. IV. Dollar, 1810. Poor.

493 Ferdinand VII. Bust. Dollars 1808, 1820-23. Mexico

mint. Good. 3 pieces.

494 Alfonso XII. Head r. Gold 25 pesetas ($5), 1877. Very fine.

495 Alfonso XII. Same. Gold 10 pesetas, 1878. V. f. 2 pcs.

496 Barcelona. Struck by city during war with France, 1808-9.

Arms. 5 pesetas, 1808. Very good.

497 Tarragona. Struck during war with France, 1808-9. Four

tablets fer-vii-5 ps-1809. R. Arms of Catalonia. Dollar,

1809. Very fine. Rare. Heiss, pi. 63, No. 21. Maillet,

pi. cviii.. No. 2.

ITALY.

498 Etruria. Cosmus III. Fine bust r. R. Port of Leghorn.

Scudo, 1703. Very fine.

499 Genoa. Virgin and child on a cloud, rays and stars about

head, two cherubs above. R. Cross, cherubims in angles.

Dobra or double scudo, 1704. Very fine.

500 Lombardy. Coinage by Provisional Gov. Beautiful female

(Milan) standing. 5 Lire, 1848. Very fine.
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501 Lucca. Arms. R. St. Martin dividing liis cloak witli a

beggar. Scudo, 1747. Fine.

502 Lucca and Pioinl)ino. Felix and Eliza Bonaparte. Busts

jugata r. 5 francs, 1807. Very fine.

503 Malta. F. Martin Garzes, 1595-1601. Gold Sequin, t}q>e

of the Venetian coins. Doge kneeling and receiving

standard from St. Mark
;

f. martinvs garzes. mh. R.

Full length figure of Christ; da michi. virt contra

HOSTESTV. Extra fine.

504 Malta. F. Em. De Rohan. Bust r. R. Anns. 30 tari or

crown, 1790.

505 Milan. Napoleon I. Head 1. R. Arms on mantle. Gold,

40 lire, 1814. Very fine.

506 Naples. Republic. Liberty standing. 12 Carolina or scudo

(1798). Very good.

507 Sicily. Ferdinand. Bust in armor r. R. Phoenix. Grand

double crown, 1791. Extremely fine. Rare.

508 Parma. Alex. Farnese. Bust 1. 4 scudo. Fair.

509 Parma. Marie Louise, wife of Napoleon I. Beautiful bust

1. R. Arms on mantle. Gold. 20 lire, 1815. Ex. fine.

510 Parma. Marie Louise. Type of above. 5 lire. Very fine.

511 Ragusa. Bust 1. R. Arms. Scudo, 1775. Very fine.

512 Rome. Fine medal—scudo, 1798. Eagle within wreath

standing on fasces on pedestal bearing dagger and liberty

ca|). Republican flags at sides. R. giorono cha vale di

TANTI ANNI IL PIANTO LIBERTA ROMANA XXVII PIOVOSO AN
VII. Silver. Very fine. Very rare.

512a Sardinia. Victor Emanuel, Pater. Head 1. Gold 20 lire.

1817. Very fine.

PAPAL COINS.

513 Urban VIIL, 1623-44. Bust r. R. Half lengths of Sts.

Peter and Paul. Scudo, 1643. Good.

514 Alexander VII., 1655-67. St. Peter guarding arms of Rovere

and Chigi. R. St. Thomas of Villanova giving alms to

a cripple; ins. trs., “ He hath dis})ersed, he hath given to

the poor.” Scudo (1655). Very hue. Very rare.

515 Clement X., 1670-76. Arms. R. Porta Santa, pilgrims ad-

vancing. Scudo, 1675. Very good. Pierced.

516 See Vacant, 1676. Cardinal Paluzzo Altieri Camarlingo.
Arms. R. Holy dove; ins. trs., A comforter shall be
given you.” Scudo, 1676. Gilt. Fine.
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517 Innocent XL, 1676-89. Bust r. R. St. Matthew writing his

gospels. Scudo (1676). Loop broken ofi’. Very good.
518 Innocent XL Bust r. R. St. Peters at Rome. Scudo (1677).

Nick on edge. Fine. Rare.

519 Innocent XI. Bust r. R. Ins. trs,, “Thy right hand, 0
Lord, hatli smitten the enemy,” referring to the defeat of

the Turks at Vienna. Scudo (1684). Uncirculated.

520 Innocent XI. Same, but with date on rev., 1684. V. g.

521 Innocent XI. Arms. R. Same, but without date. Scudo.

Uncirculated.

522 Innocent XI. Arms. I Scudo (1683). Very fine.

523 See Vacant, 1689. Cardinal same as in 1676. Arms. Scudo,

1689. Loop broken off. Very good.

524 Innocent XII., 1691-1700. Arms. R. Pope praying. 1

Scudo (1698). Good.

525 Innocent XII. Bustr. R. Port d’Anzo, the ancient Antium,
as restored by this pope, consisting of a long mole, on

which is a grand building, and within the enclosure are

many galleys. Scudo, 1699. Uncirculated and beauti-

ful. Rare.

526 See Vacant, 1700. Cardinal Giovani Battesta Spinola Ca-

marlingo. Arms. R. Holy dove. Scudo, 1700. Fine.

Rare.

527 See Vacant, 1700. Duplicate. Same condition. Rare.

528 Clement XL, 1700-21. Bust 1. R. Virgin and child, in the

style of the Greek church
;
kneeling priest in the Greek

costume. Scudo, 1702. Very good.

529 Clement XI. Arms. R. Presentation of .Jesus in the temple.

Scudo, 1704. Gilt. Very fine.

530 Clement XL Arms. R. Pope in the consistory. Scudo

(1706). Extremely fine. Pierced.

531 Clement XL Bust r. i Scudo, 1706. Fine.

532 Clement XI. Arms. R. Fountain and ol)elisk of the Ro-

tunda. Scudo (1713). Extremely fine.

533 Clement XI. Bust r. R. Arms. Scudo (1715). Uncir.

534 Clement XIL, 1730-40. Bust r. R. Church, S. Gio de Fio-

rentini. I Scudo, 1700. Pierced. Very fine.

535 Benedict XIV., 1740-58. Bust r. R. Front of St. Peter’s.

Medal. Very fine. Silver. Size 26.

536 Benedict XIV. Bust r. R. The Church. \ Scudo, 1753.

Very fine.

537 See Vacant, 1758, Cardinal Girolamo Colonna Camarlingo.
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Arms. R. Holy clove. Loop broken off. ’] Scuclo, 1758.

Very good.

538 Pius vi., 1775-09. Arms. R. The Church. -] Scuclo, 1775-

78. Var. Very good. 2 pieces.

530 Pius VII., 1800-23. Arms. R. The Cluirch. Scuclo, 1818.

Fine.

540 See Vacant, 1823. Bartolemeo Pacca, Card. Camarlingo.

Arms. R. The Church. I Scuclo, 1823. Ex. fine.

541 See Vacant, 1823. Duplicate. Very fine.

542 Leo XII., 1823-9. Bust 1. R. The Church. Scuclo, 1825.

Very fine.

543 See Vacant, 1830-1. Pier Francesco Galleffi, Card. Camar-

lingo. Arms. R. Holy clove. Scuclo, 1830. Fine.

544 Gregory XVI., 1831-46. Bust 1. R. Presentation of Christ

in the Temple. Scudo, 1831. Ex. fine, proof surface.

545 Gregory XVI. Duplicate. Extremely fine.

546 Gregory XVI. Same. Fine. 3 pieces.

547 Gregory XVI. Bust r. R. St. Romnaldus. ^ Scudo, 1832.

Very fine.

548 Pius IX., 1848-78. Bust 1. Scudo, 1853. Extremely fine,

• proof surface.

549 Pius IX. Bust 1. 1, 2i lire, 1867. Very fine. 2 pieces.

SWITZERLAND.

CANTONS.

550 Aargau. Arms crowned. R. Ancient warrior standing.

Four (Swiss) francs or thaler, 1812. Very fine.

551 Appenzell. Outer Rhoden (Clearing). Arms—bear Avith

VR for Outer Rhoden. R. Ancient warrior standing.

Thaler, 1812. Extremely fine.

552 Basel. Basilisk Avith arms. R. VieAv of City
;
on left. Great

Basel
;
in middle, Rhine, Avith bridge

;
on right. Little

Basel; aboA'e, shields of the eight bailiAvicks. Thaler,

1741. Verj^ fine.

553 Basel. Similar. R. Without shields of the bailiAvicks. Thaler

1756. Extremely fine.

554 Basel. Shooting Fest. Warrior. R. Basilisk, surrounded
by 22 shields. Five francs, 1879. Very fine.

555 Basel. Duplicate. Very fine.

556 Basel. Triplicate. Very fine.

557 Chaux-de-fonds. Shooting Fest. Helvetia seated. Five
francs, 1863. Very fine.

G
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558 Chaux-de-fonds. Duplicate. Very fine.

559 Freiburg. Shooting Fest. Ancient Warriors, etc. R. View
of City, Five francs, 1881. Extremely fine.

560 Lausanne. Shooting Fest. Abundance grasping hand of

Liberty. R. View of City. Five francs, 1876. Very fine.

561 Lausanne. Duplicate. Very fine.

562 Lugano. Shooting Fest. Helvetia and God of Commerce
seated over St. Gothard Tunnel. R. Trophy, and in dis;

tance exquisite view of Lugano, lake and mountains.

Five francs, 1883. Uncirculated.

563 Lugano. Duplicate. Extremely fine.

564 Lugano. Triplicate. Very fine.

565 Schaffhausen. Shooting Fest. Helvetia and William Tell.

Five francs, 1865. Extremely fine.

566 Schwyz. Shooting Fest, Lion and shield. Five francs, 1867.

Very fine.

567 St. Gallen. Shooting Fest. Warrior kneeling before his

hosts, 1474 a 1475. R. Arms; in distance view of city.

Exquisite work. Five francs, 1874. Uncirculated.

568 St. Gallen, Du])licate in every respect.

569 St. Gallen. Same. Extremely fine. 2 pieces.

570 Unterwalden. Shooting Fest, held at Stanz (Nidwalden).

Group of three warriors, one dead
;
Von WTnkelried, with

sheaf of broken spears
;
a third rushes forward to the frajL

Five francs, 1861. Uncirculated.

571 Zug. Half length figure in armor of St. Oswald r. Sceptre

in r., and ampulla, surmounted by raven with ring in

beak, in left hand
;
mon. no. tvgi san. osw. 1609. R. Dou-

ble-headed Imperial Eagle
;
cvm. his. qvi. od. pace. eram.

PACi. Dicken (equal I thaler), 1609. V. f. Very rare.

Note.—In the church which is dedicated to St. Oswald, at Zug, there is au

equestrian statue of St. Oswald, beneath which are the arms of England and the

following inscription, trs., “ This St. Oswald is the King of Northumbria, who

wtis slain by Penda, King of Mercia, in 642.”

572 Zug. Shooting Fest. Ancient warrior. Five francs, 1869.

Very fine.

573 Zug. Duplicate. Slightly scratched, but very fine.

574 Zurich. Lion with arms. J Ducat, 1712. Gold. Proof.

575 Zurich. Similar. I Ducat, 1720. Gold. Uncirculated.

576 Zurich. Same. 1 Ducat, 1725. Gold. Proof.

577 Zurich. Similar. 1 Ducat, 1730. Gold. Proof.

578 Zurich. Same, h Ducat, 1727. Gold. Proof.
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579 Zurich. Arms. R. View of City from lake. iThaler. V. g.

580 Zurich. Arms. R. domine, etc. Forty Batzen or Thaler,

1813. Extremely line.

581 Zurich. Shooting Fest. Rifleman standing. R. Lions with

three shields. Five francs, 1859. Uncirculated.

582 Zurich. Duplicate. Very fine.

583 Zurich. Same. Very line. 2 pieces.

584 Zurich. Shooting Fest. Helvetia standing. Five francs,

1872. Extremely line.

585 Zurich. Zwinglius. Bust 1. R. luce evanglii, etc. 1719.

Very fine. Size 24.

586 Zurich. Zwinglius. Bustr. R. Same. 1819, Proof. Ex-

tremely fine. Size 24.

VARIOUS COUNTRIES.

587 Greece. George I. Head r. R. Arms. Gold. Twenty
Drachma!, 1884. Extremely fine.

588 Greece. George I. Head 1. R. Arms. Five Drachmai,

1875. Very good,

589 Greece. George I. Same. Five Drachmai, 1876. Fine.

590 Monaco. Honore V. Head r. R. Arms guarded by two

priests. Five francs, 1837. Proof. Very rare.

591 Roumania. Charles. Arms. 2, 1, J Leu, 1876. V. g, 3 pcs.

592 Servia. Milan Obrenovich. Head r. Gold. Twenty De-

nara, 1882. Very fine.

593 Turkey. Abdul Hamid II. Togra. Gold pound. Ex. fine.

594 Turkey. Same. Very fine. 2 pieces.

595 Turkey. Same. Gold i pound. Fine.

596 Turkey. Crimean War Medal, English flag in centre, with

Turkish ensign over trophy. R. Togra, etc. Edge plain.

Extremely fine. Attachment off.

597 Africa. Morocco. Side Mohammed, Uqijeh and i

1284-1867, ’68. 2 pieces.

598 Morocco. Muley Hasson. Star. ^ (2), 1 (2). 21 Dirhem.
1299-1881, ’82. Uncirculated. 5 pieces.

599 Demarara and Essequebo. George III. I Guilder, 1809.

Uncirculated. Win. IV. I Guilder, 1835. V. f. 2 pcs.

600 Hawaii, England (George III., 2d), Cambodia, Java, Siberia

(Sables), three largest; Isle of Man, Siam, etc. All very
good. Cleaned. Scarce lot. Various countries. Copper
coins. 43 pieces.

601 Various small silver coins, early pennies, etc. All different.
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but not of sufficient value for separate description.

Desirable lot. 30 pieces.

602 Religious Medal. Christ seated with three children, lasset

DIE KiNDLEiN zu MIR KOMMEN. R. Christ ascending into

Heaven by a ladder resting on a cross, planted on a rock

at tlie water’s edge. Hol}^ Dove in glory at right side.

WER DA GLAUBET UxXD GETAUPT WIRD, MAR. 16. Very fine.

Size 31.

602a Medal. Ancient battle scene
;
above, consalvi acidari vic-

toria, exg. DE GALLis AD GANNAS. Old. Cast. Uniface.

Very fine. 34.

602^; Medal. Products of Commerce. R. Fatlier Time fi}dng over

the globe. Very fine. 24.

JAPAN.

603 Obang. Gold. Large oval plate ribbed and counterstamped

in four places with flowery design. R. Three large and
three small counterstamps. Very fine. Extremel}'’ rare.

Size 95 X 48. Weight, 1515 gr.

604 Cobang. Gold. Oval and similar to above. 36 x 18. V. f.

605 Bou and 21 bous. Gold of low quality. Fine. 3 pieces.

606 Mutsu-hito 1874. Gold, 10 yen or 10 dollars. Dragon and

ins. R. Royal chrysanthemum and banners. Very fine.

607 Mutsu-hito. Same. Gold, two yen. Uncirculated.

608 Mutsu-hito. Same. Gold yen. Brilliant. Uncirculated.

609 Mutsu-hito. Silver yen or dollar. 416 one yen 900. Un-

circulated with proof surface. Beautiful specimen.

610 Mutsu-hito. 50 sen (2 types 3 var.). Very fine. 20 sen.

5 pieces.

HONG KONG, COCHIN CHINA, SIAM, INDIA, HAWAII.

611 Cochin China. France seated. Piastre, 20, 10 cents, 1886.

Very fine. 3 pieces.

612 Siam. Bullet money, i, 1 tical. Fine. 2 pieces.

613 Siam. Chula Longkorn. Bust 1. R. Arms. Tical. Fine.

614 Hawaii. Kalakaua I. Head r. R. Arms. Dollar 1883. Ex-

tremely fine.

615 Hawaii. Kalakaua I. Head r. R. Arms, 1, 1, 1 dollar,

1883. Very fine. 4 pieces.

616 Hawaii. Kalakaua I. Same as last. 4 pieces.

617 Plong Kong. Victoria. Dollar, 1867, 20c. 1880. Very fine.

2 pieces.
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618 India. Madras. Geo. III. God Swami. R. Pagoda.

HALF PAGODA (1811). Very fine.

619 India. Win. IV. Head r. Rupee, 1835. Very good.

620 India. Victoria. Bust in rich attire 1., vurroRiA empress.

Gold. Molhur, 1879. Very fine.

621 India. Victoria. Bust 1. I, 1 rupee, 1862. Very fine. 2 pcs.

UNITED STATES.

GOLD.

622 1800 Half eagle. Very fine.

623 1808 Half eagle. Very fine.

624 1854 Three dollars. 1st year of coinage. Very good.

625 1849 Dollar. 1st year of coinage. Fine.

626 1886 Dollar. Proof.

627 1887 Dollar. Proof.

628 1887 Dollars. Uncirculated. 2 pieces.

629 1873 Silver. Trade dollar. 1832 I dollar. 1883 5c. (nickel).

Very good. 3 pieces.

GOLD COINS ISSUED BY THE MOEMONS, ASSAYERS, ETC.

630 1852 50 dollars, united states assay office of gold san

FRANCISCO, CALIFORNIA, etc. Eagle. R. Engine turned.

Octagon. Fine. Rare.

631 1852 10 dollars. Same office. Eagle. R. Tablet across en-

gine turned field. Fine.

632 1852 10 dollars, moffat & co. on diadem of liberty bead.

R. Eagle, 264 grs. California gold, ten d. 880 thous.

Very fine. Rare.

633 1861 10 dollars, clark gruber & co., Denver, pikes peak.

on diadem. Similar to regular U. S. eagle. Very fine.

634 1861 2i dollars. Same. Extremely fine.

635 1860 5 dollars. Same device, clark & co. on diadem.

PIKES peak, etc. on rev. Fine.

636 1849 5 dollars. Eagle. R. n. g. & n. san francisco. Ex-
tremely fine.

637 1849 5 dollars. Utah. Issued by the Mormons. Eye of

Providence; holiness to the lord. R. Clasped bands.

G. s. L. c. p. G. (Great Salt Lake City Pure Gold) five dol-

lars 1849. Extremely fine. Rare. See plate.

1849 5 dollars. Duplicate. Very fine. Rare.

(1834) 21 dollars. Carolina. Rutherford. Becbtler. Caro-

lina GOLD 67 G. 21 CARATS. Very fine.

638

639
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640 (1834) dollars. 27 and 28 grains. Very fine. 2 pieces.

641 Cal. Gold charm. Arms of State, eureka. J round and oct.,

•1 oct. 4 pieces.

CUBA, HAITI, CENTRAL AND SOUTH AMERICA.

642 Cul)a. Proclamation Piece. Crowned shield with three

castles and key . Elizabeth ii. hisp. et. ind. regina. R.

Radiant star
;
acclamatio avgvsta viii. feb. mdcccxxxiv

habana. Gold. Proof. Size 14. Weight 84 gr. Simi-

lar to Eon 7748. Extremely rare. See plate.

643 Haiti. J. P. Boyer. Head 1. 100 centimes. An 26-1828.

Very good.

644 Haiti. Republic. Head r. Dollar and I dollar, 1883. Ex-

tremely fine. 2 pieces.

645 Mexico. Philip V. 1700-46. Arms. R. Cross in circles

;

hisp—VM. Gold 1 onza. Cob mone)L Very fine. Rude.

Heiss, pi. xlv. 19.

646 Mexico. Augustin I. Head r. R. Sec’y bird. Dollar, 1822.

Extremely fine.

647 Mexico. Republic. Hooked neck Sec’y bird. Dollar, 1824.

Durango mint. Fine.

648 Mexico. Republic. Sec’y bird. R. Book, cap, hand. Gold

dollar, 1851. Very fine.

649 Mexico. Republic. Same type. Gold 5 dollar, 1860. Gu-

anaxuato mint. Uncirculated.

650 Mexico. Emp. Maximilian. Head r. R. Arms. Gold, 20

dollars, 1866. Extremely fine.

651 Mexico. Maximilian. Same type. Dollar. Very good.

652 Mexico. Rep. Sec’y bird. R. Book of laws, liberty cap

held by hand. Gold, 20 dollars, 1870. Guanaxuato mint.

Extremely fine.

653 Mexico. Same type. R. Lib. cap and rays. Dollar, 1876.

Fine.

654 Mexico. Sec’y bird. R. 1 peso, 1880. Gold. Very fine.

655 Mexico. Sec’y bird, wreath beneath. R. Scroll ley (law),

scales and liberty cap radiate. Gold, 20 dollars, 1888.

Guanaxuato mint. Proof. Beautiful.

656 Venezuela. Head of Bolivar r. R. Arms. Gold 5 dollars,

1887. Uncirculated.

657 Venezuela. Head of Bolivar 1. R. Arms. Dollar, 1886.

Extremely fine.

658 Venezuela. Caracas. Ferd 7. 2 R., 1819. Fine.
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659 Honduras. Liberty, with flag and book. Dollar, 1885.

Extremely tine.

660 Honduras. Arms. Half dollar, 1871. V. g. and v. f. 2 pcs.

661 Ecuador. Head of President 1. R. Arms. Dollar, 1884.

Extremely fine.

662 Guatemala.
'

Half dollars, 1868, ’70. Difi‘. Quarter, 1881.

Very good. 3 pieces.

663 U. S. of Colombia. Head Liberty 1. R. Arms. Gold two

dollars, 1875. Very fine.

664 New Granada. Dollar, 1843. Poor.

665 Costa Rica. Female bust. 1 R., 1849. Fine.

666 Costa Rica. Female standing at column. R. Arms. Gold

two dollars, 1850. Fine.

667 Costa Rica. Same, dated 1853. Fine.

668 Costa Rica. Same type. Gold dollar, 1852. Fine.

669 Costa Rica. Sun and mountain. Gold 2 Escudos, or four

dollars. Very fine.

670 Costa Rica. Same type. Counterstamped on both sides

with lion encircled by habilitada for el gobierno. Gold

one and half Escudos (two and one dollars), 1844, 1828.

Very fine. 2 pieces.

671 Costa Rica. Same, 1849. Very fine.

672 Argentine. Sun in splendor: provincias del rio de la

PLATA. R. Arms above crossed cannon and drum : en

UNION Y LiBERTAD. R. A : p. 8 s. 1834. Gold, Doubloon,

1854. Extremely fine. Rare.

673 Argentine. Beautiful head 1. R. Arms. yV, sV? - ?
1

1882. Extremely fine. 4 pieces.

674 Brazil. Joseph I. Fine bust r. R. Arms. Gold Joe, 1773.

Rio de Janeiro mint. Uncirculated. Brilliant.

675 Brazil. John, Prince Regent. Dollar, 1812. Rio mint.

Very fine.

676 Brazil. John VI. 960 reis, or dollar, 1820, ’21, ’25. Very
fine. 3 pieces.

677 Brazil ? John VI. Globe crowned, 400-1819 around upper
half. R. Cross : in hoc signo vinces. Very fine. Rare.

678 Brazil. Pedro II. Head 1. R. Arms. Gold five dollars,

1853. Fine.

679 Brazil. Pedro II. Arms. 2000 (dollar), 1000, 200. 1000

(head) reis, 1859, ’83. Very fine. 4 pieces.

680 Peru. Fine bust in military costume r. Simon Bolivar,

LIB" : D. COLOMB. Y DEL PERU. R. Ruins of au Inca’s palace,
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sun shining upon it, etc. : el cuzco a su libertador, 1825.

Uncirculated. Proof surface. Grand gold 25 pesos.

See plate.

Note—Tiiis niagnilioent coin first apjieared in h . H. Low’s sale of tlie Howard
collection, June 3, 1886, where it is stated :

“ This coin has been in the possession

of a gvniletnan since purchasing it in Lima in 1838; the metnorandum accompa-

nying it (not now with it, w'e regret to say—S. H. & H. C.) states that only two were

struck in this metal. It is unknown (in this metal) to European or American

collectors, and would be a gem for any collector.” It was purchased at the sale

by S. H. Si II. Chapman, and subsequently sold
;
but until it reappeared in this

collection its whereabouts remained unknown to ns. Fonrobert (silver), 9205.

681 Peru. Sun. R. Fortress, etc. Dollar, 1837. Very fine.

682 Chili. Liberty standing. Gold peso, 1860. Good.

NUMISMATIC BOOKS.

683 Hirsch, A. Die Medaillen auf Den Entsatz Wiens 1683.

Unbd. 4to., 33 p. 8 fine phototype plates. Troppan,

1883.

684 Kohler, .I. D. Historische Munz-Belustigung. Historical Nu-

mismatic Amusement. A weekly publication, containing

in each number a fine engraving of a medal or coin, witli

a most ample numismatic and historical dissertation on

it. A valuable storehouse of knowledge on German
coins and medals. Twenty-four vols. bound in twelve.

Small 4to. Calf. Perfect condition. Nuremburg, 1729-

1750. Indices, 1764-5.

685 Meyer, A. Die Miinzen der Stadt Dortmund. 8vo. Unbd.

7 plates. Weill nd.

686 Von Sallet, A. Zeitschrift fur Numismatik. Parts 1, 2, 3, 4.

Illustrations and plates of fine ancient coins and medals.

Sold as one lot. 8vo. Unbd. Berlin, 1890.

687 Von Arnim. Von Thalern des Churfurstlich-Brandenburg-

ischen und Koniglich-Prussischen regierenden hauses.

8VO. Bds. Berlin, 1788.

688 Weingiirtner, J. Silber Munzen vor Colnisch, etc. 4 plates.

8vo. Unbd. Munster, 1886.
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THE SPLENDID COLLECTION OF U. S. SII.VER DOLLARS
OF

A. Bridgman, Jr., Esq., Keokuk, Iowa.

689 1794 Head of Liberty with flowing hair facing r. 8 stars

behind and 7 before head, above liberty, beneath 1794.

R. Eagle with upraised wings standing on the ground

within a wreath of two branches of olive, united states

OF AMERICA. Edge, * * ONE DOLLAR * * OR ** UNIT I J I

* * * HUNDRED I . I O ! I C I
•

1
* * cents **

I I O i I -

Extremely fine, showing but very slight signs of circula-

tion on tip of hair and eagle’s breast and edge of wings.

Slight streak from top of forehead through r from a defect

in planchet. Slight dent on edge over t in states. One
of the finest dollars known of this year. Excessively

rare. See plate. Type 1794 and 1795.

690 1795 Large head in centre of die; lower curl far from stars.

R. Three leaves under wings. Uncirculated. With
slight proof surface. Magnificent, sharp impression.

See plate.

691 1795 Lower curl cut in two by first star from date. R. Two
leaves under wings. Extremely fine. Sharp impression.

Mint lustre. Very rare.

692 1795 Lower curl between points of lower star, but not touch-

ing same. R. Three leaves under rings. Extremely fine.

Mint lustre. Weakly struck on milling.

693 1795 Lower curl heavy and terminates at point of star. R.

Two leaves under wing. Very good.

694 1795 Bust of Liberty, draped, the hair bound by a fillet

and brushed up and back on top
;
otherwise, as 1794. R.

Defiant eagle on clouds, within wreath of two branches o

laurel and palm
;
otherwise, as 1794. The bust slightly

left of centre of die. Uncirculated. Superb specimen,
with mint lustre. Extremely rare. See plate. Type
1795 to 1798.

695 1795 Bust in centre of obv. Very fine.

696 1796 Large date. R. Small letters in legend. Extremely
fine. Very rare.

697 1796 Small date. R. Large letters in legend. V. f. Rare.

698 1797 Six stars before bust. R. Ivarge letters in legend.

Very fine. Rare.

699 1797 Seven stars before bust. R. Large letters. Fine Rare.
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700 1798 Thirteen stars on obv. 7 behind and 6 before bust. R.

Small eagle, as above. Fine and rare.

701 1798 Fifteen stars on obv. 8 behind and 7 before bust. R.

Small eagle, as above. Very good. Pin-])oint nick

before month. Minute nick on eagle. Very rare.

702 1798 Wide date. Thirteen stars on obv. R. Heraldic eagle
;

otherwise, as before. Ex. fine. Type 1798 to 1804.

703 1798 Close date. The 8 high. Ex. fine. Sharp impression.

704 1799 5 stars before bust, 8 behind it. Fine. Rare.

705 1799 6 stars before bust, 7 behind it. Uncirculated. Sharp

impression. IMint lustre. Faint crack in die under date

and breast.

706 1799 Same obv. before die cracked. R. Different die, eagle’s

beak closed on star. Extremely fine.

707 1799 Erratic date. Die cracked. Very good.

708 1800 Extremely fine, only showing faint traces of wear.

Sharp, beautiful impression. Lustre.

709 1801 Very fine. Almost invisible name made with needle-

point in field.

710 1802 Over 1. Extremel}' fine. Mint lustre. Rare.

711 1802 Perfect date. Extremely fine. Mint lustre.

712 1803 Large date. Extremely fine.

Note.

—

1804 lacking. No dollars issued from 1805 to 1885, both inclusive.

713 1836 Liberty seated, beneath c. gobrecht. f. in field. R.

Eagle flying through starry field
;

united states of

AMERICA, ONE DOLLAR. Edge, plain. Brilliant proof.

Excessively rare as only 18 were struck. See plate.

714 1836 Same but c. gobrecht. f. on base of lilierty. Brilliant

proof, one of the finest specimens offered for a long time.

Very rare.

Note.—

N

o dollars of any kind made in 1837.

715 1838 Liberty seated, 13 stars in field. R. Eagle as before on

1836, but without stars. Edge, milled. Brilliant proof.

Superb specimen. Extremely rare. See plate.

716 1839 Same type as 1838. Edge, plain. Splendid brilliant

proof. So far as we have been able to ascertain this is the

only specimen known with the edge plain, and as it was

absent from the Mickley, Mackenzie, Britton, Parmelee,

Davis and Cleneay collections, its rarity must certainly

be great. We do not know of its dujdicate nor ivbere one

has been previously sold. See plate.

717 1840 Liberty seated, 13 stars and date. R. Eagle with ex-
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paneled wings, bearing U. S. shield on breast; an olive

branch in riglit and three arrows in left talon
;
united

STATES OF AMERICA. ONE DOL. Edge, milled. Very line.

Type, 1840-1865.

718 1841 Uncirculated, proof surface. A few minute nicks.

Beautiful specimen.

719 1842 Uncirculated. Mint lustre.

Note.—The following proof dollars to 1857 are believed to have come from

proof sets, which accounts for their perfection and beauty:

720 1843 Proof, left side of obv., field dull. Extremely rare.

721 1844 Brilliant proof. Extremely rare. See plate.

722 1845 Brilliant proof. Extremely rare. See plate.

723 1846 Over 1845. Brilliant proof. Excessively rare. See plate.

724 1847 Brilliant proof. Extremely rare. See plate.

725 1848 Brilliant proof. Extremely rare. See plate.

726 1849 Brilliant proof. Extremely rare. See plate.

727 1850 Brilliant proof. Very rare.

728 1851 Brilliant proof. Extremely rare.

729 1852 Brilliant proof. Extremely rare.

730 1853 Brilliant proof. Slightly hair marked. Feathers on

eagle not entirely up on tips. Extremely rare.

731 1854 Brilliant proof. Very rare.

732 1855 Proof, slightly hair marked. Very rare.

733 1856 Brilliant proof. R. Slightly hair marked. Very rare.

734 1857 Brilliant proof. Very rare.

735 1858 Proof, slightly hair marked. Extremely rare.

736 1859 Brilliant proof.

737 1860 Proof, slightly hair marked.

738 1861 Proof, slightly hair marked.

739 1862 Proof, slightly hair marked.

740 1863 Proof, slightly hair marked.

741 1864 Proof, slightly hair marked.

742 1865 Brilliant proof.

743 1866 Type of above but has in addition, on a scroll over

eagle, in god we trust. Proof, hair marked. Type 1866

to 1873.

744 1867 Brilliant proof.

745 1868 Proof, showing some circulation.

746 1869 Extremely fine.

747 1870 Brilliant proof.

747a 1870 Carson City mint. V. g. Rare. 1st year of coinage.

748 1871 Brilliant proof.



48 UNITED STATES DOLLARS.

749 1872 Brilliant proof.

750 1873 Proof, slightly hair marked.

751 1873 Liberty seated on cotton bale, sheaf of wheat behind,

IN GOD WE TRUST Oil base, her right arm extended holding

an olive branch, 13 stars and date in field. R. Eagle witli

arrows and olive branch, above on scroll e. plubibus

UNUM. UNITED STATES OF AMERICA. TRADE DOLLAR. 420

GRAINS, 900 FINE. Brilliant pi’oof. Type, 1873 to 1883 of

trade dollar. Only trade dollars were issued 1873 to 1877,

and from 1878 to 1883 both trade and standard dollars

were struck
;

in the latter year the trade dollar was dis-

continued and redeemed for a period, demonetized and
now almost all exported or reduced to bullion, hence they

will become more and more rare as time advances.

752 1873 The beautiful patterns for the trade dollar. Two with

heads of Liberty, the others with figure of Liberty seated.

Milled edges. A splendid proof set. Silver. Very rare.

6 pieces.

753 1874 Brilliant proof.

754 1874 Carson City mint. Very good. Rare.

755 1875 Brilliant proof, slightly hair marked.

756 1876 Proof, that has been in circulation.

757 1877 Brilliant proof.

758 1878 Trade, brilliant proof.

759 1878 Patterns for standard dollars by Messrs. Barber and

Morgan of U. S. mint. Silver. Brilliant proofs. Very

rare. 2 pieces.

760 1878 Head of Liberty wearing a cap r., diadem liberty,

cotton bolls, wheat, and ivy in hair
;
e pluribus unum

(13 stars and date). R. Eagle with upraised wings, twig

of olive in right and arrows in left talon, above Jn ©oh
uie ®rust, around united states of America * one dol-

lar. Edge milled. R. Has 7 feathers in tail and small

leaves to twig. Brilliant proof. Type of standard dollar,

1878 to 1891.

761 1878 Eight feathers in tail and large leaves to twig. Brilliant

proof.

762 1879 Trade. Brilliant proof. Slight hair marks.

763 1879 Standard. Proof.

764 1880 Trade. Proof. Hair marked.

765 1880 Standard. Brilliant proof.

766 1881 Trade. Proof. Hair marked.
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767

768

769

770

771

772

773

774

775

776

777

778

779

780

781

782

783

784

785

786

787

788

789

790

1881 Standard. Brilliant proof.

1882 Trade. Brilliant proof.

1882 Standard. Brilliant proof.

1883 Trade. Brilliant proof.

1883 Standard. Brilliant proof.

1884 Standard, as all are. Brilliant proof.

1885 Brilliant proof.

1886 Brilliant proof.

1887 Brilliant proof.

COLLECTION OF COINS

Of T. Frank Carlin, of Philadelphia.

ROMAN COINS.

Head of Janus, b.c. 300. R. (ro)ma; Jupiter drives quad-

riga to r. Didr. Very fine.

Head of Roma r. R. roma
;
Dioscuri r. Denarius. Fine.

Similar. Head of Venus r. R. Statue. Denarius. Fine.

Domitia. Head of Roma. R. Victory drives biga r.
;
beneath,

man fighting lion
;
roma cn. dom. Denarius. Very fine.

Furia. Head of Janus. R. Victory crowns trophy. Dena-

rius. Very fine.

Antonia, Scribonia, Tituria R. Rape of Sabines, Porcia,

Postumia, Lucilia, Saufia, Lucretia. Denarius. Fine.

Greek drachm, (Poor). 9 pieces.

Veturia, B. C. 190. Bust Roma r., ti. vet x. R. roma; two
soldiers swearing on pig held by third. Fine.

Augustus. Head r., laureated. R. Caius and Lucius Ctesar.s

standing. Denarius. Fine.

Domitianus. R. Minerva r. Denarius. Fine.

Trajanus. R. Peace walking 1. Denarius. Extremely fine.

Trajanus. R. Abundance. Denarius. Very fine.

Vespasianus. R. Pleads of Pdtus and Domitian. Poor.

Denarius. Rare.

T'rajanus (3), Hadrianus, Antoninus Pius (3), Etruscilla.

Denarius. Fine. 9 pieces.

BRONZE.

Nero. Head r., laureated. R. Temple of Janus. Obv. Fine.

R. Poor. 1 B.

Hadrianus, Antoninus, Aurelius, Macrinus, Gordian, Etrics-

cilla, etc. 1 B. Good to poor. 21 pieces.
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791 Augustus, Agrippa, Hadrianus, Antoninus, etc. 2 B. Fair

to poor. 27 pieces.

792 Diocletianus, Constantius I., Maxentius, Constantius II. 2 B.

Fine. 4 pieces.

793 Claudius. Aurelian to Constantine. 3 B. Fine. 60 pieces.

794 Greek, Copper. Poor to good. 28 pieces.

795 Ptolemaios VIII. Head of Cleopatra 1., as Isis. R. Eagle.

Good. 2 pieces.

796 Counterfeits. Silver, 5 ;
copper, 6. 11 pieces.

797 Herod I. Judea. Mite. Poor.

798 Nero. Claudius Felix. nep-wNOS in wreath. R. Palm-
branch. “ Year 5.” Mite. Fair.

AMERICAN COLONIAL, WASHINGTON, AND OTHER
COINS.

799 1766 Pitt half-penny. Bust 1. R. Ship, America. V. good.

800 Conn., Mass., Vir. Poor (9). Struck copies (7). 16 pieces.

801 1783 Washington cent. Draped bust 1. R. Liberty seated.

Fine.

802 1793 Cent. Wreath. Good, but surface corroded. Rare.

803 1798, 1802, 3 (2), 7, 10 (2), 12. Cents. Good. 2 mis-struck.

Cents. 10 pieces.

804 1827 Cents. Fine. One has been cleaned. 2 pieces.

805 1857-64. Uncir. 1862, 1869, Proofs. Cents. 10 pieces.

806 1836 First steam coinage U. S. Mint Feb. 22 (original),

March 23 (restrike). Bronze. Very fine. 2 pieces.

807 1849 California tokens. Eagle, flag, ship, etc., head of Lib-

erty, 1847-1852. Very good. 3 pieces.

808 Washington. Bust laureated r., on a granulated surface

within concentric lines. R. Washington & independence,

1783 (engraved). Silver. Obverse appears to be struck.

Very fine. Ring attached. Size 14. See plate.

Note.—Mr. Carlin pnrcliased thi.s in 1873, and for many years wore it ris a

cliarni on liis watcli-chain, showing to many numismatists, and all declaring they

had not seen a dii{)licate, in which we join. The portrait is line, though not a

good likeness, and the engraving on reverse appears to be contemporaneou.s.

809 Washington. Funeral medal used in civic procession, Bos-

ton, 1800. Bust 1., HE IS IN GLORY, THE WORLD IN TEARS.

R. Urn, etc. lYwter. Very fine. Pierced for ribbon.

Size 18.

810 Various medals. Mostly size 26. 10 are false, 8 pierced.

49 pieces.
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811 Peale’s Museum, Philadelphia, 1821. Pust of Peale. 11.

ADMIT THE BEARER. Very good.

812 Franklin. Bust 1. R. Kagle, stars, 1868. Cop})er. Prool.

Only one we have seen. Size 11.

818 Owl with playing cards : VERSEHN 1ST VERsriEET. Dif. 2 pcs.

814 Sweden. Charles XI 1. Baron Gortz. Set of dalers, 1715-

19. Very good. 16 pieces.

815 England. Chichester. Half penny, 1794. Beautiful bust of

Queen Elizabeth. Uncirculated.

816 Birmingham. Three-pence, 1818. View of 'workhouse.

Ver}' tine.

817 Mexico. J r., 1884. Very fine. Durango I r., 1824. R.

Sun burst. S. L. Potosi, i r., 1828. Very good. 8 pieces.

818 Early silver bracteat. Small silver, etc. Good, 1 pierced.

10 pieces.

819 Foreign copper coins. Many suitable for coll. Very good.

6 pierced. 150 jiieces.

820 Foreign and U. S. jettons, cards, etc. 12 pierced. Very

good. 100 pieces.

821 Rebellion tokens. Fine. 189. })ieces.

CONFEDERATE STATES OF AMERICA.
822 Treasury Dept. Seal ! Counter or raised die. Palmetto, en-

circled by, CONFEDERATE STATES OF AMERICA—TREASURY
DEPARTMENT. Copper. Mounted on the original l)rass

})late which was riveted to the bed plate. Size of die f |

or 2 inches in dia. Very tine, perfect preservation.

Note.—A letter from Mr. T. Frank Carlin, of Philarlelpliia, to tlie following

effect accompanies this unique, highly valuable and remarkable relic of the Great

Rebellion. In 1872 Mr. Carlin in superintending the removal of some rub-

bish from a cellar in a premises he had rented at l-o02 Callowiiill vStreet,

Philadelphia, discovered a pair of soldier’s blue pants greatly decomposed, and in

picking them up the above die, some buttons and a bronze medal same as given

by City of Philadelphia to Caps. Creighton, Low and Stouffer for aid to S S. San

Francisco were found in them. Mr. Carlin is still living and willing to make
affidavit to this effect.

828 The Original Confederate Cent. Head of liberty h, confed-

erate STATES OF AMERICA 1861. R. Tobacco and sugar-

cane and cotton bale, enclosing 1 cent. Nickel. Origi-

nal. Extremely fine, slightly stained. Excessively rare.

Note.—A letter from Mr. Carlin to the following purport accompanies this

coin. In the early part of 187.S he i)urchased it from Capt. Funston (now deceased)

who kept a saloon on Che.stnut Street between 17th and 18th, Philadelphia, who
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is believed to hav’e received it as a cent (spent by mistake) from Mr. Lovett who
cut the die on an order from the youth, but who was afraid to deliver it and snl)-

sequently when this specimen was discovered, stated that he had lost or spent his

personal specimen accidentally and this is believed to be the identical one,—may
say is known to be. H;id it not been for this to him unfortunate—at the time

—

loss, it is (]iii(e probable that the existence of the (bnfederate cent would have for-

ever remained unknown. John W. Haseltine recognized the workmanship when

he saw the present piece and accused Mr. Lovett of it—which was subsequently

acknowleged and the dies dug up from their place of concealment in the cellar of

iMr. Lovett’s house,—who sold them to J. W. Maseltine and J. C. Randall who
had restrikes made in gold, silver and copper and to their credit be it said, re-

frained from restriking any in nickel. The dies were subsequently destroyed

after some 55 were struck in copper, 7 in gold, 12 in silver. Mr. Lovett struck

some 12 in nickel in 1861. .Mr. Carlin will make affidavit to the above.

824 Confederate cent, 1861. Splendid bright proof in copper.

Restrike. Very rare.

AUTOGRAPHS, ETC.

825 Buchanan, James. President U. S. Sig. to commission,

Feb. 26, 1861, also with sig. of Holt, Sec. of War. Bottom

of a commission on parchment showing date, sigs., seal

and device.

826 Lincoln, Ahrahnm. President U. S. Signature in full to a

patent, June 13, 1861; also sig. of Caleb B. Smith, Sec.

Int. Bottom of a document on iiaper.

827 Lincoln, Abraham. Pres. U. S. Signature in full to a com-

mission, May 24, 1864
;
also sig. of E. M. Stanton, Sec’y

of War. Bottom of a parchment as the Buchanan,

above.

828 Steuben, Baron, Maj. Gen. Rev. War. Letter to Col. Oliver

Towles urging the immediate dispatch to Albemarle bar

racks of such recruits “ even if they amount to no more

than twenty ” as he may have at his disposal. May 17,

1781. 1 page, 4to. Fine, but slightly mouse-eaten on

upper edge nearly destroying the month.

820 Cont. Loan Office. Draft U. S. on Paris SI 20, 16tli S(>pt.

1779. Signed hy Francis Hopkinson, M. C. Sig. of De-

claration of Indei)endence.

830 District of Newport. Entry for port of Mhirren and Barring-

ton. 1798. Sig. l>y Maj. Nath. Phillips.

831 Britons be free. “ Song sung on the Anni. of ye French Rev.

at ve Hotel Birmingham, July 14, 1791.” Copper ])late

broad side. Signed 1. Bissct as author. The top orna-

mented hy two obelisks to liberty and Urn with bust of

Geo. Ill,
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THE PROPERTY OF MRS. TPrOMAS WARNER..

INDIAN RELICS.

All Guaranteed Genuine.

832 Pipe. Tall, narrow, conical bowl with projecting rim around

top, small hole through end for suspending it by
;
stem

short, I inch long. Finely finished. Dark green stone.

21 long. Bowl 1 inch in diameter at top, tapers to point

at bottom. Perfect and very rare.

833 Amulet or Tally stone as it shows many fine regular scratches

around edge of one side. Three holes along centre. Oval,

one end has piece broken out of it. 41x21.

834 Drill. 31 inch long. Small Celt. 2 pieces.

835 Wampum. 10 of bone and one of lead. Rare lot. 11 pcs.

835 a Spear points. Flint. Very fine. 3 to 4| inch long. 8 pcs.

836 Arrow points. Yellow Tavern. Hanover Co., Va. Very

fine selection in stone and white quartz. 2 rare shapes.

All perfect. 48 pieces.

837 Arrow points. Very fine. 2 to 3 inch. 20 pieces.

838 Arrow points. Very fine. H to 2 inch. 40 pieces.

839 Arrow Points. Very fine. 1 to II inch, 15 pieces.

840 Iron Tomahawk Head, found at Cu3derville, Livingston Co.,

N. Y.

841 Pair Men’s buckskin gloves richly embroidered.

NUMISMATIC AND ANTIQUARIAN BOOKS.

842 American Journal of Numismatics, vols. 1 to 20, bound in 5

vols., buff half calf, new. The following are in numbers
as issued, voh 21 to voL 25 (No. 3) complete except vol.

22, lacks No. 1 (obtainable) 8vo. Sold as 25 vols.

New York and Boston, 1866-90.

843 Batty’s Catalogue of the Copper Coinage of Great Britain,

Ireland, British Isles and Colonies, Local and Private

tokens, jettons, etc. Describing some ten thousand ]>ieces.

Rarities illustrated. Vols. 1 and 2. Small 4to. Half
morocco, 2 vols. Manchester, 1868, 1877.

844 Bellorii, J. P. Romani Adnotationes, etc. Numerous plates

of Roman coins and enlarged portraits of the Twelve
Ciesars. Folio. Sheep. 1 cover loose. Rome, 1780.

8

I
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845 Chapman, S. H. and H. Auction Sale Catalogue of the Cele-

brated Collection of American coins and medals of Chas.

1. Bushnell, of New York. Sold June 20-24, 1882. Illus-

trated with 12 phototype plates showing the greatest rari-

ties. Only 100 copies issued. Very rare. Clean cop}u

With price list and sup{)lement. Unbd., 4to.

Philadel])hia, 1882.

846 Chapman, S. H. and H. Same without plates, also catalogue

of first Warner collection, 1884, 4to. Unbd. Price lists.

Clean. 2 vols. Philadelphia, 1882, ’84.

847 Catalogues. Maris, Davis, Crosby. All priced. Clean.

3 pieces.

848 Coin Collectors’ Journal. 7 numbers, 1882-87. Lot.

849 Frossard, E. Numisma. 19 numbers (5 soiled). Unbd. Lot.

Irvington and N. Y., 1877-90.

850 Humphrey’s Coin Collectors Manual. An excellent work for

the young collector in Ancient and English coins. Fine

plates. 2 vols., 8vo. Cloth, needs rebinding.

London, 1871.

851 Madden, F. W. Coins of the Jews. Illustrated with 279

wood cuts and a plate of alphabets. Valuable work.

New. 4to. Cloth. London, 1881.

852 Morris, Robt. Coins of the Grand Masters, Order of Malta-

Illustrated. 4to. Half morocco. Boston, 1884.

853 Numismata Cimelii. Illustrated with 137 plates of Roman
coins. Two vols., bound in one. Sold as one vol. Folio

4 mor. Vindobonae (Vienna), 1755.

854 Parmelee Collection. Auction sale catalogue of this great

coll, of American coins. Illustrated with 12 autotype

plates and portrait. 8vo. Cloth. Unpriced.

New York, 1890.

855 Patin, C. Imperatorum Romanorum Numismata. Illus-

trated with cuts of coins, beautiful head and tail pieces,

maps and portrait of Leopold The Hog Mouth. Folio.

Bds. Argentinae, 1671.

856 Sandham, A. Coins, tokens and medals of the Dominion of

Canada. Illustrated. 8vo. Cloth. Montreal, 1869.

857 The Canadian Antiquarian and Numismatic Journal. Illus-

trated. 4to. First 12 vols. newly bound in five vols. in

green half morocco. Vol. 13 in parts, also vol. I. No. 1,

2, 3, sold as 13 vols. Montreal, 1872-1886.

858 The Antiquary. A magazine devoted to the study of tlie
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Past. Edited by K. Walford. Illustrated. Newly l)OUiid

ill black half morocco, 4to. 10 vols.

London and New York, 1880-1887.

859 The Curio. An illustrated monthly magazine devoted to

Genealogy, Coins, ife Autographs, etc. Vol. I., Nos. 1

to G. In parts. Lot. New York 1887-8.

8G0 Warner, Thomas. ’ Communion Tokens. A descri|)tive cata-

logue of medals and tokens struck for the use of communi-

cants in different branches of the American Presbyterian

Church. 4to. Paper. 1 plate. Privately printed

(Boston), 1888.

861 Warner. The remainder of the above edition. Only about

100 printed. 25 copies.

MISCELLANEOUS BOOKS.

862 Sexta pars biblie cu glosa ordinaria expositioe lyre litte-

rali & moral! : necno additioib ac replicis, Romanos to

.... Apocalypsim. Sixth and final part of the Latin

Bible containing the Epistles, Acts of the Apostles, Ca-

nonicals and the Apocalypse. Black letter, with red

initial letters. Folio. Full embossed calf. Binding

slightly damaged. lias had brass clasps, but these now
missing. Text perfect and clean. Basle, 1498.

863 Almanacs. 1827 to 1846. Two of Harrison. The Log Cabin,

newspaper by Horace Greeley. Vol. I., Nos. 7, 19, 28.

N. Y., etc. 27 pieces.

864 Autographs, deeds 1693. Other papers, etc. Lot.

865 Baltimore. Survey and grant given by Charles, Lord Balti-

more. Signed by his Lieutenant-Governor, Samuel Ogle.

Parchment deed. 1734.

866 Russian and other paper money. 18 pieces.

867 Confederate vouchers, etc. 13 jiieces.

868 De Witt. State map of New Y^ork. 1st sheet.

869 Acerbi, Joseph. Travels through Sweden, etc., to the North

Cape in 1798-9. Illustrated with portrait, seventeen en-

gravings and ma}). 2 vols. 4to. Half calf. Slightly

stained. London, 1802.

870 Guthrie, Mrs. Maria. Tour in Crimea in 1795-6. Ma})s and
engravings of coins and antiquities. 4to. Half calf.

London, 1802.

871 Glasgow, W. M. History of the Reformed Presbyterian
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Church in America. Illustrated with 50 portraits and

engravings. 8vo. cloth. Baltimore, 1888.

872 Hampton. Translation of History of Polybius. Two maps.

2d edition. 8vo. 2 vols. Mottled calf. London, 1761.

873 Paine, Thomas. Rights of Man. Dedicated to G. Wash-
ington. Common Sense, Addressed to Inhabitants of

America, and other articles. 8vo. 1 vol. Boards.

London, 1792.

874 Ball, John. Antiquities of Constantinople. Plates and maps.

8vo. Tree calf. London, 1729.

875 Knickerbocker, Deidrich. History of New York from the

Beginning of the World, etc. Facetious. 2 vols. 8vo.

Boards. 4th edition. Uncut. New York, 1824.

870 Indian Wars, History of. Appendix with Accounts of

Battles Fought by Gen. Jackson. 2 plates. 8vo. Paper.

Rochester, N. Y., 1828.

877 Brodrick, T., History of the Late War in the Netherlands.

15 plates. 8vo. Calf. London, 1713.

878 Panoplist. Magazine. Vol. III. 8vo. Sheep. Boston, 1811.

879 Russell, William. History of Modern Europe. 5 vols.

Tree calf. London, 1794.

880 Morris, Robert. Free Masonry in the Holy Land. Illus-

trated. 4th edition. 8vo. Cloth. New York, 1873.

881 Porter, W. History of the Knights of Malta. 8vo. Cloth.

744 pp. London, 1883.

882 Testament. In Chinese. 8vo. Paper.

883 Book Lover. Magazine. Vol. I. 4to. In parts. N. Y., 1888.

884 Christian Instructor. New series. 8vo. Paper. 24 parts.

885 An Attempt to Rescue the character of the two Royal Sisters

Q. Mary and Q. Anne out of the hands of the D ’s

D of . 8vo. Calf, worn. London, 1742.

886 Gutlirie, W. Grammar and State of the World. Frontis-

map, half wanting. Maps. 8vo. Boards. London, 1792.

887 Andrae, J. Acta Colloquij Montis Belligartensis. Small 4to.

Embossed vellum binding. Tubingae, 1587.

888 Bacon, Francis. SylvaSylvarum or Natural History. Small

folio. Full calf. I^ortrait and embellished title. Perfect.

London, 1664.
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UNITED STATES FRACTIONAL CURRENCY.

All Crisp and Clean, Unless Otherwise Stated.

889 First issue. 5, 10, 2!5, 50 c. A B Co on back. 4 pieces.

890 First issue. Same. Darker shade. 4 pieces.

891 Second issue. 5, 10, 25, 50 c. Date but no letters on rev.

4 pieces.

892 4'hird issue. 3 c. Dark and light background. Very fine.

2 pieces.

893 Third issue. 3, 5 c. 2 pieces.

894 Third issue. 10 c. Red (very line) and green backs. 2 pcs.

895 Third issue. 25 c. Red back. Rare.

896 Third issue. 25 c. Green back.

897 Third issue. 50 c. Liberty. Parchment paper. Autograph

sigs. Red back. S 264. Very fine. Very rare.

898 Third issue. 50 c. Liberty. Parchment paper. Green

back, A 265. Rare.

899 Third issue. 50 c. Liberty. Autograph sigs. of Colby and
Spinner. No letters on back. Red back. Rare.

900 Third issue. 50 c. Liberty. Green back. Trimmed close

on upper edge.

901 Third issue. 50 c. Spinner. Autograph sigs. of Coll)y and
Spinner. Red back, A 265. Rare.

902 Third issue. 50 c. Spinner. Plain green back.

903 Third issue. 50. c. Spinner. Fancy green back.

904 Fourth issue. 10 c. Liberty. Large seal, plain and blue

ends. Small seal, blue end. 3 pieces.

905 Fourth issue. 15 c. Liberty. Large seal, plain and blue

ends. Small seal, blue end. 3 pieces.

906 Fourth issue. 25 c. Washington. Large seal, plain and blue

ends. Small seal, blue end. 3 pieces.

907 Fourth issue. 50 c. Lincoln. Scarce.

908 Fourth issue. 50 c. Stanton. IMuch tibre on end.

909 Fifth issue. 10 c. Meredith. ’ Green seal. 50 c. Dexter. 2 pcs.

910 Sixth issue. 10 c. Mereditli. Red seal. 25 c. Walker.

50 c. Crawford, 3 i>ieces.

911 Essay. 15 c. Busts of Grant and Sherman. Autograpli

sigs. of Allison and Spinner. Green Itack. Wide mar-

gins. Very slight gum marks. Very rare.

Essay. Same. Signatures of Colby and Spinner are en-

graved. Wide margin. Green back. Rare.

912
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918

914

915

916

917

918

919

920

921

922

923

924

925

926

927

WATERLOO MEDAL—AMERICAN COLONIAI^.

Confederate States. 1864 issue. 50 c., 1, 2, 5, 10, 20, 50,

100, 500 dolls. Very tine. 9 pieces.

Wood Cuts and Electrotype Cuts of Coins and Medals. 20 pcs.

WATERLOO MEDAL.

The great medal by Fistni.cci, made to commemorate the Bat-

tle of Waterloo. The dies were never hardened and no
impression struck. Beautiful, perfect electrotype bronzed.

Rare. Size 78.

COLLECTION OF COINS AND MEDALS.

Tlie Property of Mulford Jenkins, Esq.

AMERICAN COLONIALS.

1652 Massachusetts. Oak tree
;
masathusets in. R. new

ENGLAND, AN d(om) 1652 XII. Shilling. Very good.

Crosb}^, 6"-E*, but has centre mark. Rare.

1652 Massachusetts. Pine tree shilling. Similar to last.

Good. "Worn on legend. C., 13-S.

1652 Massachusetts. Pine-tree shilling. Similar. Fine. C.,

14-R. Rare.

(1681) New Jerse}L Mark Newby. King David playing on

harp; floreat rex. R. St. Patrick driving out the

snakes, qviescat plebs. Farthing. V. g.

1720 Franco-Americana. John Law’s coinage. Louis XV.
Bust r. R. Addorsed l’s, forming a cross. Livre, 1720.

Good. Bust worn. Leroux 254 C., rarity 6.

1720 Franco-Ainericana. Same. 10 sols, 1720. Fine. L.

254 D., rarity 6.

1722 Rosa Americana. George I. Head r. R. Rose; rosa

AMERi. Half-penny. Good. Rare.

1723 Rosa Americana. George I. Head r. R. Crowned

rose. Two-pence. Very good.

1723 Rosa Americana. Same device. Penny, Very good.

1722 Wood h;df-])enny. George I . R. Hibernia with harp

at right side. Good. Rtire.

1723 Wood half-penny. Extremely line. Light olive.

1723 Wood farthing
;
also half-penny of 1824. Good. 2 pcs.
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928

929

980

931

932

933

934

935

936

937

938

939

940

941

942

943

944

945

946

947

948

949

950

951

952

953

954

955

1766 Pitt half-penny. Bust. R. Shi]), America. Good.

Eroded surface.

1767 Louisiana. Not countcrstani])ed. Sou. Fine. Rare.

1767 Louisiana. Counterstainped r. e. (Rei)uhlic Fnincaise).

Sou. Fine.

Pennsylvania. Buneftowns. op:oR(iius in. vis., Alfred

THE GREAT, aiid also restriko of Kirk, 1686. Good. 3 pcs.

So-called Louisiana sixpence. So-called South Caro-

lina piece. Ship. R. Shield. North American token.

Ships Colonies and Commerce, U. S. flag. V. g. 4 ])ieces.

1783 Virginia. Half-penny. Good: Bruised. Vermonts.

Fair. Date off. Washington, IMassachusetts. Connecti-

cut. Fair. 7 ])ieces.

1786 Vermont, vermontensium. Very good. Bruised.

1787 Auctori Plebis. Good. Weak, as all are. Scarce.

1783 GEORGIUS TRiUMPHo. R. VOCE POPOLi. Vcrygood.

(1791) Kentucky. Half-])enny. Lettered edge. Very fine.

Scarce.

(1791) Kentucky. Same. Plain edge. Very fine.

1794 Talbot, Allum, and Lee. Good. 1795, Proof, mis-struck.

2 j)ieces.

1796 New York. Castorland. Beautiful female head 1. R.

Ceres. Silver. Proof. Restrike.

1796 Same. Beautiful proof in copper.

1783 Washington cents. Different types. Good. 3 j)ieces.

179(5) Washington, Liberty, and Security. Good. Weak.

UNITED STATES COINS.

SILVER DOLLARS.

1795 Head resembling that on 1794. Good.

1795 Head. Field badly scratched. Good.

1796 Large date. Very good. Rare.

1796 Small date. Very good. Rare.

1797 Seven stars facing. Very good. Rare.

1798 Thirteen stars. R. Small eagle. Very good. Rare.

1799 Six stars facing. Very fine.

1800 Very good.

1801 Fine. Better than usual.

1802 over 1801. Fine. Scarce.

1803 Small 3. Good. Scarce.

1879 Standard. Brilliant ]U’Oof.



f)0 UNITED STATES COINS.

HALF DOLLARS.

956 1802 Very good, but scratched on neck. Rare.

957 1807 Bust facing r. Very good.

958 1812 Uncirculated. Mint lustre.

959 1836 Lettered edge. Extremely fine. Mint lustre.

960 1852 Very good. New Orleans mint. Rare.

QUARTER DOLLARS, TWENTY CENTS, DIMES, HALF DIMES.

961 1796 Quarter dollar. Good. Slight nick on neck. Rare.

962 1804 Quarter dollar. Good. Rare.

963 1805, 1806, 1815 Quarter dollars. Good. 3 pieces.

964 1853 Quarter dollar. Without arrow heads or rays. Very

good. Very rare.

965 1857 Quarter dollar. Uncirculated. Mint lustre.

966 1868 Quarter dollar. Proof.

967 1877, 1880 proof, 1887, 1890. Quarter dollars. Uncir. 4 pcs.

968 1877 Twenty cents. Brilliant proof. Rare.

969 1878 Twenty cents. Brilliant proof. Rare.

970 1796 Dime. Very good. Nick on cheek. Rare.

971 1805 Dime. Good.

972 1846 Dime. Good.

973 1801 (Very poor, pierced), 1807 (pierced), 1811 (3 poor) (1

plugged, 1 pierced), 1814 (2), ’20, ’21, ’23 (2), ’29, ’37, ’38

(2 types), ’40 (drapery), ’44, ’45, ’47, ’48, ’49, ’51, ’52, ’64,

’87, ’90. Good to uncirculated. Dimes. 26 pieces.

974 1794 Half dime. Fair. Rare.

975 1795 Half dime. Very good. Nick on reverse.

976 1797 Half dime. 15 stars. Very good. Slight nick on edge.

Rare.

977 1801 Half dime. Poor. Date good. Rare.

978 1846 Half dime. Poor. Rare.

979 1868 Half dime. Brilliant proof.

980 1830-1861. Various years. Poor to fine. .Half dimes.

14 pieces.

981 Three cents. Silver. 1851 to 1862 inclusive, 1855 fine.

Fine to uncirculated. 13 pieces.

CENTS.

982 1787 Same dial, mind your busin.ess. R. Links, states

UNITED. Bright red. Uncirculated. Fine impression.

983 1793 Small leaves over date. Fair.
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984

985

986

987

989

990

991

992

993

994

995

996

997

998

999

1000

1001

1002

1003

1004

1005

1006

1007

1008

1009

1010

1011

1012

1013

1014

1015

1794 Good to very good. Different dies. I)esiral)le lot. 13 pcs,

1795 Tliin ])lancliet. Good.

1796 Lii)erty cap. Date far from bust. Good.

1796 Bust. lauKRTY. Good. Cut on rev. Rare.

1797 Good.

1798 Wide and narrow fraction. Good. 2 pieces.

1799 Over 1798. Fair. Guaranteed genuine. Very rare.

1800 Erroneous date, 7 and 9 under 80. Veiy good.

1801 over Very good. Rare.

1801 UNITED, one stem to wreath. Very good. Rare.

1801 perfect. Very good. Bold impression.

Good. 2 pieces.

Light olive.

1802 and no ends to stems.

1803 Large 1

TDTT- Fine.

3 pieces.

1804 Broken die. Poor. Date fair. Rare.

1805, ’6, ’7 Good.

1808 Very good. Dark color. R. Fine.

1809 Very good. Rare.

1810 Perfect date. Very good. Light color. Scarce.

1811 Over 1810 and perfect date. Good. Cleaned red. 2 j>cs.

1812 Large date. Very tine. Dark color. Slight nick.

1813 Very fine. Olive color. Desirable cent.

1814 Plain and crossed 4. Very good. 2 pieces.

1816 Broken die. Uncirculated. Partly red.

1817 13 stars. Red. Uncirculated.

1820 Cracked die. Uncirculated. Bright red. Spots. 3 pcs.

1857 Large and small dates. Very good. 3 pieces.

1795 Let. edge, other dates to ’57. Poor to good. 54 pieces.

1793 to 1857. Complete set except 1804 onl}u 1793 (4).

Liberty Cap, Chain, Wreath Avith Lettered edge (nicked)

and vine and bars, show date. 1799 very poor, shows

tops of 9’s, 1809, 1811 fair. Varieties. Some poor, but

average good to fine.

1794 to 1857. Various years.

1794 to 1857. Various years,

1794 to 1857. Similar lot.

1794 to 1857. Similar lot, not quite so good

Average good.

Average good.

100 pieces.

250 pieces.

250 pieces.

250 pieces.

250 pieces.

Note.—No very poor or damaged cents in above lots. All show date.

HALF CENTS.

1016 1793 Good. Rare.

1017 1794 Large head far from date. Good.

9
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1018

1019

1020

foreign copper coins.

1/95 Lettered edge. Fair.

close to, and tar from bust. Poor. 2 pieces1803 to 1811. 1825, 6, 8 12 and 13 stars, 9, 32, 3 4 5 49

fine

’
’ very good to

1793 poor, but everything shows. 94, 5, 7, 1800, S^to'mi
except rare dates of 31, 36 and 40 to 48, 52. Good to very
tine. Desirable lot. o*.

Varmus dates. Very good. K,0 pieces'Various dates. Poor to good. 00 pieci

MINOR COINAGE.
18o6 Cent Flying eagle. Uncirculated. Beautiful speci-men. Rare. ^

Red. 11 pcs.

87
’

; p - 3 pieces.
1873. 2 c. Proot. Bright red. Rare.
1870 (Uncir.), 1. 3, .5, 6, 8, 83 (old) cents (Uiicir.) 5 c.
uncirculated balance proofs. q

1868 Minor proof set, 1, 2, 3, 5 c.

1872 Minor proof set, 1, 2,
3,’ 5 c.

1873 Minor proof set, 1, 2, 3, 5 c. Rare.
1880, 2, 3 (2 types 5c.), 4, 5, 6, 7, 8, 9. Minor proof sets.

Patterns. 1855 cent. Flying eagle. Copper. Ex. fine."'"'
line. Obv. as regular issue minus date. R. As

regular issue, but with star over denomination and date
beneath. Silver. Proof. Rare.

FOREIGN COPPER COINS.
1036 Africa. Imp. British Africa Co. Scales. R. Sun crowned.

MOMBASA.
tV, }, J, 1 rupee, 18S8-U0. Uncirculated.

Sliver.
^

.

1037 Africa, Italian Colony of Massowan. Abyssinia Bust of
Humbert crowned. R. Value in nativl languar 50

^centesmi 1890. Silver. Brilliant See plate.
1038 England. Victoria. uMaundy Set 1891. 1, 2 3 4 oence

Silver. Uncirculated.
’

’4

1039 British North Borneo. Cent and I, 1891. Bright red.

1021

1022

1023

1024

1025

1026

1027

1028

1029

1030

1031

1032

1033

1034

1035
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1040

1041

1042

1043

1044

1045

1046

1047

1048

1049

1050

1051

1052

1053

1054

1055

1056

1057

1058

1059

1060

1061

Congo Free States, 1, 2, 5, 10 eentesnii, 1887. Firiglit red.

4 j)ieces.

Congo Free States. 2 sets same as last. 8 pi(!ces.

Congo Free States, 1, 5, 10 centesini. Bright red. 25 sets.

75 pieces.

Guernsey. Arms. 1, 2, 4, 8 doubles, 1889. Bright red.

4 })ieccs.

Napoleon II. Head 1. 1, 3, 5, 10c. Essays, 1816. Red.

Restrikes. 4 pieces.

Borneo, Cape of Good Hope, Patagonia, Cambodia, Bolivia,

Orange Free States, etc. Bright red proofs. Essays.

St. Helena, Dickson’s, Id. (good). 20 pieces.

Napoleon I. mounted on an ass, backwards, being led off

by the Devil, to elba. Medallet. Very tine.

Canada. Various pennies and I ])ennies. 4 medals. Good.

50 pieces.

Canada, devins and bolton, Montreal, i)unched into an

Un Sou.

Canada. Wm. I., II. Fred. III. Leo. XIII. R. gesangve-

RIN TEUTONIA MONTREAL, GUT EUR FIVE CENTS. Dif.

Proofs. L. 1050. 8 pieces.

Coventry. Lady Godiva nude on horseback. R. Elephant.

^ penny, 1792. Very fine.

Coventry. Same device. Half penny, 1793. Very fine.

Coventry, Same device on obv. R. Coventry Cross. 1 p.,

1794. Very fine.

AM I NOT A MAN? AM I NOT A WOMAN? Slaves kneeliiio;.

Extremely fine. 'L pieces.

England. George III. Bust. Two pence, 1797. Weight,

2 ounces. Very good.

England. Penny tokens, 1811-12. Veiy good. 12 pieces.

Hard Times Tokens, 1837. V. g. to V. fine. Diff. 27 pcs.

White’s Satirical Hog Token. Cards, medallets, etc. Un-
circulated. 28 pieces.

Rebellion tokens. V. g. Uncir. Du})licates. 240 pieces.

Africa. Cowrie shells, used as money. Extra fine speci-

mens. 10 pieces.

Various foreign copper coins. Good. No damaged or

pierced. 200 pieces.

Various foreign copper coins. Poor to good. No damaged
or pierced. 450 pieces.



64 BRONZE MEDAES—ANCIENT COINS.

BRONZE MEDALS.

1062 Arnaiild, Hamilton, Pascal, Patru, Claude, De Pin, Bullin-

ger, Despreau. Bust on each. Dassier fecit. Very tine.

18. 8 pieces.

l()6o Galiaei, De JMontaigne, Rollin, DeWitt. Busts. Series

Numismatica. Very fine. 26. 4 pieces.

1064 Peter the Great of Russia. Bust r. R. Crown surmounting

mountain. Very fine. 30.

1065 Catherine II. of Russia. Fine bust, helmeted 1. R. Star of

St. George, 1769. Very fine. 50.

1066 Catherine II. Fine bust r. R. Eagle, etc. Very fine. 50.

1067 Alex. Visit to house of Peter the Great, 1830. View of

the shanty. Pr. 26.

1068 Talleyrand. Bust f f. 1. Fine. 32.

1069 Cooper, Fennimore, Bustl. by Lovett. Weak in centre. 32.

1070 Riccatus, Consalvi, Ferd. VII., Clotaire I. Serlupius, etc.

Fine. 2 cast. 26-34. Dili. 11 pieces.

1071 Grant, U. S. Bust r. by Morgan, though to earth no

MOKE, IN OUR HEARTS FOREVER. R. The general in the

field. W.M. Proofs. In fine case. 40. 2 pieces.

ANCIENT COINS.

1072 Corycus. Greek Imperial. Trajanus and Plotina. Heads

face to face cA(—)TPA(—). R. ia2PYKii2Ti2N, or—it. Pallas

standing to r. head turned to 1; in r. hand a patera, on 1.

arm a shield. Copper. Size 17. M. size 7. Very rare. As

M. sup. vol. vii.,p. 204, No. 221, size 9 but size 7. 200 iV.

Good but inscription invisible to about same degree as on

specimen described by Mionnet.

1073 Alexandria. Antoninus Pius. R. Bust of Jupiter Ammon,

R. Trophy and captives. R. Equity. 1 B. Dioclcti-

anus, 3. Rhesaena, Traj. Decius, Edessa, Sept. Severus,

etc. Copper. Good. 14 piec.es.
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